

DESDE SEVILLA

A orillas del Guadalquivir

Estamos escribiendo esta crónica a orillas del Guadalquivir y a la sombra de una palmera, teniendo a nuestras espaldas los árboles del Parque y frente a nosotros el río con su larga perspectiva, que abarca la mirada, desde el puente de Triana y la Torre del Oro hasta la corta de Tablada.

lleva a París para que actúe en la fiesta que se propone dar en su nuevo palacio... Además le ha facilitado contrata ventajosísima en un teatro parisiense de su propiedad... ¿Es viudo el barón?

GOY DE SILVA

Sevilla, 26 de abril de 1922.

LOS NUEVOS IMPUESTOS

Sobre títulos y grandezas

Corren por la Prensa, con motivo del proyecto del ministro de Hacienda en cuanto al particular nobiliario, afirmaciones equivocadas, según de ello se prueba que se contradigan.

El Sr. Bergamín, siguiendo los pasos del Sr. Cambó en la cuestión de impuestos suntuarios, ha metido entre ellos éste de títulos y grandezas, que no son lujo mas que para los que los miran con envidia y desde fuera, porque para quienes los ostentan son fuente de obligaciones, a las que deben rendir culto.

REAL ORDEN

El periodo voluntario para expedir las cédulas personales empieza el 1 de mayo

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que la recaudación en periodo voluntario del referido impuesto de principio este año el día 1.º del citado mes de mayo en todas las localidades no exceptuadas por la ley de 3 de agosto de 1907, así como también que se faculte a esa Dirección general para conceder prórrogas justificadas y resolver las dificultades e incidencias que pudieran surgir.

GACETILLA RIMADA

César Juarros, el doctor que siempre estudió a destajo, publica ayer un trabajo en el que indica al lector con números concluyentes la muerte del pueblo hispano.

Doctor: lucha usted en vano; no le harán caso las gentes.

Dice que la tisis crece, que el tifus tiende a aumentar y que mucho será perece de la viruela al pensar.

El español; triste diablo yace bajo ese enemigo... y entre tanto, nuestro suelo da menos aceite y trigo.

¡Gran verdad es lo que escribiste! España agoniza lenta. La gente no se da cuenta de que muere cuando vive.

Aquí hablamos de los toros, discutimos de política, del vecino hacemos crítica u opinamos de los toros.

¿Pero ocuparnos de si morimos los nacionales víctimas de horribles males? ¡De eso no hablamos aquí!

¿Que mengua la producción desde el trigo hasta el estambre? ¿Que se precipita el hambre a devorar la nación?

Eso nos importa poco... Puede creerme, doctor, es inútil su labor; ¿quién puede negar a un loco?

JARDIEL PONCEL

NUESTROS FERROCARRILES

¿En Leganés pudo haber otra catástrofe ayer?

Personas que nos merecen crédito nos comunican que ayer pudo ocurrir otro accidente ferroviario en las inmediaciones de la estación de Leganés.

La Reina Victoria a Londres

En el expreso de Francia marchó anoche con dirección a Londres la Reina Doña Victoria, acompañada de sus hijas las Infantas Beatriz y Cristina.

Formaban su séquito la duquesa de San Carlos, la condesa del Puerto y el marqués de Bendaña.

A la estación acudieron para despedir a la Soberana numerosas personalidades.

En el salón de espera se encontraban la Infanta doña Isabel, el Infante D. Fernando y la duquesa de Talavera, el nuncio de Su Santidad, los embajadores de Inglaterra y Francia, el patriarca de las Indias, el ex presidente del Consejo marqués de Alhucemas, Seo de Urgel, Plasencia, Villahermosa, Milans del Bosch.

Entre las damas de Su Majestad se encontraban las duquesas de Medinaceli, Baena, Seo de Urgel, Plasencia, Villahermosa, Miranda, Léera, Vistahermosa, Conquista y Ahumada.

Marquesas de Alhucemas, Velada, Santa Cruz, Bendaña, Rafal, Camarasa, Hoyos y Someruelos, y las condesas de Romanones, Heredia Spinola, Valmaseda, Aguilar de Inestrillas, Revillagigedo, Torrejón, Gavia y Peñaranda.

También se encontraban en la estación las duquesas de Maqueda y de Mandas; las marquesas de Aguila Real y Santa María de Silvela, y las señoritas de Irujo y Beltrán de Lis.

Del mundo oficial figuraban el Presidente del Consejo, y los ministros de Estado, Gobernación, Gracia y Justicia, Guerra y Fomento, el presidente de la Diputación y los gobernadores civil y militar.

Entre los grandes de España estaban los duques de Baena, Medinaceli, Vistahermosa, Almodóvar del Vallé, Arco y Plasencia.

Momentos antes de partir el tren llegó la Reina Victoria, acompañada de la Reina Cristina, las Infantas y su séquito.

Cumplimentada por las personalidades que allí se encontraban, subieron la Reina y las Infantas al coche salón.

A las nueve en punto partió el tren. LLEGADA A LA FRONTERA FRANCESA En Palacio se han recibido noticias según las cuales la Reina y sus augustas hijas llegaron a Irún sin novedad, prosiguiendo el viaje a París.

TRIBUNA LIBRE

Alrededores de Madrid

Ninguna capital del Mundo puede vanagloriarse—lo podemos afirmar—de poseer tan cerca de ella lugares objeto de excursión que puedan ser tan pintorescos, tan artísticos y tan exuberantes de encantos naturales como Madrid, entre los cuales hay que señalar en primer término las ciudades de carácter artístico, como Toledo, Segovia, Avila, Guadalajara y Alcalá de Henares, sin menoscabar las villas y lugares de gran interés artístico, histórico, monumental y pintoresco, como La Granja, Aranjuez, El Escorial, Ilescas, Esquivias, Almorox, Castillo de Manzanares, El Pualar, Escalona, Maqueda, Sigüenza, Talavera de la Reina, Oropesa, Guadalupe, Yuste, Ríofrío, etcétera, y a las puertas de Madrid, El Pardo.

Si a lo expuesto se añade el Guadarrama, en su triple utilización de campo para los deportes de nieve y de montaña, de lugar privilegiado para el tratamiento de enfermedades del aparato respiratorio y de recreos veraniegos, fácilmente se podrá comprender la importancia que Madrid tiene como punto de partida de excursiones.

Para que estos hechos puedan ser convertidos en elocuentes realidades precisará tan sólo el que nosotros, conscientes de lo que son nuestros deberes, procuremos valerosamente sacudir esa inconcebible apatía nuestra, que es, sin paradoja, una forma activa del escepticismo que en la mayoría de los actos de nuestra vida nos acompaña.

Insistiendo en mi afirmación, habré de repetir que Madrid es punto de partida para excursiones, al extremo de que el viajero procedente de las regiones norteñas se habrá de sentir seguramente transportado a ellas en cuanto traspase los límites de la ciudad y empiece a contemplar la pródiga y rica vegetación del pintoresco valle del Lozoya, cuyas ricas y bien cultivadas tierras de sus reproductivos vegas, con mágicos efectos de perspectiva, son encantadores oasis de deleite para el espíritu.

Los inmediatos pueblos de Miraflores, Manzanares el Real, Cascaja, Collado Mediano, Ríofrío, Cercedilla, San Rafael y El Espinar, pintorescos lugares que están todos ellos rodeados de lindos hotelitos, destinados a servir de descanso veraniego a muchas familias de la corte. Los puertos de Somosierra, Navacerrada y Guadarrama, lugar éste el más elevado de la sierra de este mismo nombre, en cuya cumbre, y por disposición del Rey Don Fernando VII, se alza un pedestal de piedra de estilo toscano, que está coronado por un león, poste que sirve para indicar el límite divisorio de ambas Castillas.

Hay también en esos sugestivos alrededores otros varios puertos de menos importancia, como el de la Marcuesa, en cuyas pintorescas cercanías se encuentra situado el famosísimo monasterio de El Paular—declarado recientemente monumento nacional—, del cual, como es cosa sabida, procede la grandiosa, rica y artística sillería coral existente hoy en la iglesia de San Francisco el Grande. Acordada está por el Gobierno desde hace bastantes años la restauración de este tan grandioso monasterio, justa y obli-

gada restauración, que permitirá, una vez que esté efectuada, a todos los amantes de lo bello admirarla en su amplia magnificencia artística.

La grandiosa, a la par que severa, arquitectura del monasterio de El Paular, de un gótico decadente, se destaca con gran vigor en la abrupta serranía del Guadarrama, transportando el ánimo de los visitantes de aquellos sugestivos lugares a los tiempos en que los frailes cartujos, que eran los pobladores del cenobio, celebraban en comunidad sus recitales litúrgicos, elevándolos al Cielo en el ambiente de misticismo y de poesía de aquella hermosa, plácida, constante y armónica soledad, jamás interrumpida...

Mas todas estas sublimes bellezas permanecen, para la inmensa mayoría de los madrileños y de los amantes de lo bello, casi en el misterio, comenzándose tan sólo ahora a descubrir estos poéticos y sugestivos lugares, ornados algunos de ellos por las nieves perpetuas, merced a los automóviles, que con su vertiginosa carrera consiguen facilitar la llegada y la exploración de esos pintorescos sitios.

El Club Alpino Español y la Sociedad de Amigos del Arbo, con la eficaz ayuda que a tan patriótica empresa prestan otras varias entidades locales, beneméritas todas ellas, han sido las encargadas de obviar inconvenientes, procurando facilitar el acceso a esos parajes de recreo espiritual, en los cuales las luchas y las preocupaciones de la cotidiana vida ciudadana quedan diluidas en el puro y aromado ambiente de la serranía, cuyo embriagador sahumero de flores y de plantas campesinas alivian, cual sublime bálsamo consolador, las rudas fatigas del vivir.

HILARIO CRESPO

En América va a concederse jubilación a los periodistas

Montevideo, 28.—En breve será presentado a la Cámara de Representantes un proyecto de ley estableciendo la jubilación para los periodistas. El proyecto ha sido confeccionado de acuerdo con una Comisión designada por el Círculo de la Prensa de esta capital.

DESEAN MADRINA

Dos legionarios belgas

Nos escriben desde Wilrijk dos legionarios belgas que prestan servicio en uno de los fuertes defensores de la comarca. Los dos valientes muchachos, que pelearon en la gran guerra, desean una madrina española, tanto por sacudirse el tedio de la vida de soldado, como por recordar de nuevo nuestro país, en donde vivieron hace años.

Las señas de los dos legionarios son: Camilo Rodríguez Holon y Juan Mognon, G. P. C. 4.ª batería, Fort IV, Wilrijk, Bélgica.

LO DE LA RED



—¿Qué, se entienden ustedes? —Ibamos entendiéndonos, pero los telegrafistas han cortado la comunicación.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

Hace cincuenta años

28 DE ABRIL DE 1872

En un telegrama inserto en el «Standard», que procede de Versalles y lleva la fecha del 24, se dice que en una nota dirigida por el Gobierno español al francés se da como razón para pedir que se tomen en la frontera precauciones extraordinarias, la necesidad en que se verá el Gobierno de ordenar que sean fusilados D. Carlos y su hermano si llegan a ser aprehendidos en territorio español.

Creemos, si la nota existe, que no se dan en ella las explicaciones que supone el telegrama del «Standard».

(DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

LA CONFERENCIA DE GENOVA

EL BANQUETE ANGLAMERICANO EN GENOVA

Leafield, 28.—Hablando en el banquete dado por la Prensa angloamericana en Génova, Lloyd George repitió su opinión sobre la grave situación de Europa e hizo un ferviente llamamiento a la paz.

Entre otras cosas declaró que el objeto de la Conferencia de Génova era quitar de la política las dificultades que la amenazan.

Habló de la lava del volcán europeo que se extiende, y dijo que había que nivelarla, y en esto había grandes peligros. Europa debe conocer el estado hambriento en que se halla Rusia, y que ésta puede ser alimentada o ayudada por Alemania.

Lamentó que América no estuviera representada en Génova, porque libremente podría amparar con su prestigio la situación y hablar en nombre de la paz.

Declaró que, a menos que Europa se reorganice, o mejor dicho, a no ser que la Conferencia de Génova tenga éxito arreglando el pacto de la paz, estaba seguro que en el tiempo que le queda de vida, y seguramente, a más tardar, en la generación de jóvenes actual, Europa se hundiría de nuevo en los horrores de una lucha sangrienta.

Hizo un llamamiento a la justicia y a la equidad, y a que los países no se envanecieran por la victoria. Debemos comprender que las naciones de Europa no se hallan y que las tormentas amenazan estallar de un momento a otro. Hubo un momento en que esperamos el final de la gran guerra, que significaba el final de la fuerza bruta; pero si no se resuelven ahora los problemas europeos, no tengo seguridad ninguna en que la fuerza dé su lugar al derecho.

EL TRATADO RUSOALEMAN

A pesar de la negativa oficial de los Gobiernos alemán y ruso, algunos periódicos británicos sostienen que saben con toda seguridad que, aunque puede ser que no haya cláusulas secretas en el acuerdo rusoalemán, se llevan a cabo negociaciones entre los alemanes y los rusos con objeto de realizar un acuerdo político y militar.

Según el «Manchester Guardian», el rasgo principal de este acuerdo es que los oficiales y marinos alemanes reorganizarían los barcos de guerra rusos, y que los oficiales alemanes, amparados por los Soviets, entrenarían al ejército ruso. Es posible que el canciller Wirth, que recientemente ha negado esto, lo haya hecho ignorando ciertos hechos, pues el periódico asegura que sus informaciones son ciertas y serias.

Insiste en que hay partidos muy influyentes en Alemania que trabajan en este sentido, y quieren una convención militar que, sin cuidarse del Tratado de Versalles, Alemania se crea libre para emprender importantes aventuras militares en Oriente.

INSTRUCCIONES DEL GOBIERNO FRANCÉS

París, 28.—El Consejo de ministros ha examinado hoy el telegrama enviado por el presidente de la Delegación francesa en Génova, Sr. Barthou, en el cual da cuenta de la sugerencia del Sr. Lloyd George, referente a la reunión del Consejo Supremo aliado.

El Consejo aprobó la decisión del señor Poincaré de participar al primer ministro británico que la reunión del Consejo Supremo en Génova solamente podría tener lugar después del regreso a París del Presidente de la República, Sr. Millerand, pues de ser antes la reunión tendría que verificarse en París.

Además, no pudiendo debatir el Consejo las cuestiones que competen a la Comisión de Reparaciones, deberá esperar a tener conocimiento de las decisiones que adopte dicha Comisión en el caso de que Alemania no realice los pagos correspondientes al día 31 de mayo próximo.

Si la fecha fuese aceptable para el señor Poincaré, éste tomaría parte en el examen de las relaciones entre el Tratado de Rapallo y los otros Tratados, examen que será el único asunto de las deliberaciones.

Los ministros, reunidos en Consejo de Gabinete, redactaron un telegrama que ha sido dirigido esta tarde a la Delegación francesa a la Conferencia de Génova y en el que van instrucciones conformes con el criterio sostenido por el Sr. Barthou, a quien recomiendan los ministros se atenga en lo que concierne a los Soviets a las condiciones estipuladas en Cannes y a los principios fijados en el memorandum del Sr. Poincaré.

LA COMISION DEL TRABAJO

Génova, 28.—Hoy ha celebrado una reunión la sección del Trabajo, examinando en ella:

Primero. La resolución del Sr. Jouhaux, referente a la Federación Sindical Internacional.

Segundo. Una resolución acerca de las Cooperativas; y

Tercero. La proposición presentada por los alemanes, relativa al paro.

El delegado de Holanda solicitó la confirmación de la convención de Washington acerca de la duración del trabajo.

La Comisión aprobó una proposición del Sr. Albert Thomas reclamando medidas para remediar el paro e invitándose a los Estados a ratificarlas.

FRANCIA NO QUIERE QUE SE DISCUTA LO DE LAS REPARACIONES

París, 28.—Según el «Petit Parisien», en el caso de que el Consejo Supremo interaliado se reuniera en Génova, lo cual no parece probable, el Sr. Poincaré no consentiría que se discutiera en él la cuestión de las reparaciones.

ESFUERZOS INUTILES

Londres, 28.—Telegrafían de Génova al «Times» que todos los esfuerzos de la Delegación británica para entablar conversaciones con la Delegación bolchevique sin recurrir, bien a un «ultimátum» o bien a un «memorandum», parecen condenados ya a un completo fracaso.

El corresponsal del diario citado señala que la actitud, cada día más firme, de la Delegación bolchevique en Génova obedece a instrucciones precisas recibidas del Gobierno de Moscú, el cual ha dispuesto que su representación en la Conferencia se niegue categóricamente a toda concesión de principio, aun cuando esta negativa tuviera como consecuencia la ruptura.

Los ferrocarriles ingleses en 1921

Londres, 28.—Las estadísticas de las diversas redes ferroviarias inglesas evalúan del modo siguiente los resultados de conjunto del ejercicio 1921:

Gastos, 226.100.000 libras esterlinas.

Déficit, 8.600.000.

En 1920 se registró un superávit de libras 5.900.000.

El déficit de 1921 proviene de la menor intensidad en el tráfico. La carga media por tren ha bajado de 132,49 toneladas a 127,17.

Los constructores de barcos

Londres, 28.—La disputa sobre los jornales de los constructores de barcos parece estar en vías de arreglo por las recomendaciones que han hecho los delegados a las Uniones para que acepten. Por otra parte, las negociaciones para arreglar la disputa respecto a los cargos de Dirección que ha producido el actual lock-out entre los metalúrgicos, no ha tenido resultado hasta ahora; por lo tanto, Chamberlain ha anunciado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno ha decidido nombrar un tribunal de investigación para que se ocupe de esta cuestión.

El Gobierno ha tomado esta decisión únicamente después de haber visto que es imposible que las partes interesadas se arreglen sin la intervención del Gobierno.

El Rey de Suecia en Ginebra

Ginebra, 28.—Ha llegado a esta capital el Rey de Suecia, continuando su viaje a Basilea.

El estado de salud de dicho Soberano es satisfactorio.

EN CALCUTA

Los reclusos incendian la cárcel

Calcuta, 28.—Los reclusos de un establecimiento penitenciario se sublevaron esta mañana, incendiando diversos locales.

La guardia se vio obligada a hacer uso de sus armas para restablecer el orden, resultando tres reclusos muertos y heridos otros muchos.

Las tropas han reforzado la guardia de la prisión, donde la tranquilidad se ha restablecido.

Noticias de Portugal

SESION AGITADISIMA

Coimbra, 28.—La sesión de ayer del Congreso democrata fue agitadísima, por haber provocado ruidosos incidentes los octubristas.

El Presidente del Consejo, en uno de sus discursos, afirmó que los demócratas anatematizan los asesinatos del 19 de octubre de 1921.

EN LAS CAMARAS

Lisboa, 28.—La Comisión de Hacienda del Senado no ha dado aún dictamen sobre la subvención para el Presidente de la República, los ministros y el Parlamento.

Lisboa, 28.—El ministro de Agricultura ha leído en la Cámara de los Diputados un proyecto de ley sobre estudios hidráulicos.

También se presentará al Parlamento un proyecto de ley modificando las medidas de protección a la Marina mercante portuguesa.

SALUDO A LOS AVIADORES

Oporto, 28.—Durante la inauguración del Congreso socialista se aprobó por unanimidad el envío de un saludo de todo el Congreso socialista a los ilustres aviadores señores Gago Coutinho y Sacadura Cabral.

EL «CARVALHO ARAUJO», A RIO JANEIRO

Lisboa, 28.—El crucero «Carvalho Araujo», que fundó el 23 en el Tajo, marchará acompañando al vapor «Bage», que conducirá el hidroavión para el «raid» Río Janeiro.

El viaje de Millerand

DISCURSO DEL BEY DE TUNEZ

Túnez, 28.—El Presidente de la República francesa, Sr. Millerand, continúa recibiendo calurosas aclamaciones, no sólo de la colonia francesa, sino de las demás europeas y de los indígenas.

Al darle la enhorabuena en el palacio del Beylicato, el Bey de Túnez expresó que sentía una alegría profunda por la visita del Presidente de la República, «visita, dijo, que constituye para mí la más alta demostración de la amistad de Francia».

Añadió que se muestra orgulloso de que las tropas de Túnez hubieran combatido al lado de las francesas por la causa de la civilización, demostrando de esta manera brillantemente la lealtad inconfundible de Túnez y su región, que, merced a la protección de Francia, se ha regenerado en tan corto tiempo.

El Bey terminó expresando su convicción de que la obra llevada a cabo conforme al Tratado de Versalles, une a Francia con la dinastía de los Huseinidas, y que merced a la circunspecta perseverancia que caracteriza a la diplomacia y a la administración francesas, continuará desarrollándose cada vez con mayor brillantez.

CONTESTACION DE MILLERAND

Túnez, 23.—El Presidente de la República, Sr. Millerand, contestando al discurso pronunciado por el Bey, comenzó dando las gracias por el concurso aportado por el beylicato durante la guerra, prueba irrefutable de la indisoluble unión franco-tunecina.

Después el Sr. Millerand recordó el leal concurso prestado por el Bey a Francia, anteriormente a la guerra, para el desarrollo de Túnicia, añadiendo que Francia reconoce todas las peticiones formuladas por el Bey, y que se hallan inspiradas en la lealtad y la prudencia, que atienden simultáneamente a los intereses franceses y tunecinos, así como a consagrar los progresos alcanzados, tanto por este pueblo como por los colonos franceses hacia un porvenir que cada día se presenta más próspero.

El Sr. Millerand declaró, finalmente, que al recibir la Orden de la Sangre, se complacía en manifestar su agrado al entrar a formar parte por esta condecoración en la familia beylical.

En el banquete dado en la Residencia en honor del Presidente, el Sr. Millerand habló de nuevo, declarando que la labor de Francia en el África del Norte responde al carácter de las tradiciones francesas, que rechazan servidumbres y yugos, comprendiendo profundamente la fe del Islam y los fines que persigue, y respetando las creencias y la mentalidad musulmanas; esta labor tiende a mantener y desarrollar en Túnicia un foco de instrucción y cultura para todos los musulmanes del Mediterráneo occidental.

El Presidente concluyó diciendo que el Islam puede tener confianza, marchando al lado de Francia hacia sus elevados destinos.

El Bey contestó a este discurso diciendo que en los cuarenta años de protectorado francés, la fidelidad de Túnez se afirmó siempre, apresurándose sus Soberanos a hacer suyas las proposiciones que Francia hizo, atendiendo al interés moral y material del país.

El Bey terminó diciendo que se sentía lleno de confianza en la regeneración de Túnicia, que proseguirá dentro del respeto a su religión y sus tradiciones.

Los japoneses contra los rusos

Berlín, 28.—El periódico Roul publica un telegrama de Riga diciendo que los japoneses han atacado al ejército del Extremo Oriente en la región de Nikolsk.

Visita del nuncio en Francia a Reims

París, 28.—Telegrafían de Reims a los diarios dando cuenta de la visita hecha a dicha ciudad y a su cardenal-arzobispo, monseñor Luçon, por monseñor Cerretti, nuncio apostólico de S. S. en Francia.

Contestando al saludo de bienvenida que le fué dirigido, monseñor Cerretti manifestó su profundo afecto por la ciudad mártir y su cardenal, formulando votos por la paz y por la reconstrucción de la ciudad y el resurgimiento de la Francia que tanto sufrió durante la guerra.

Después de visitar las ruinas del arzobispado y de la catedral, el nuncio se dirigió al cementerio italiano de Bigny, depositando flores sobre las tumbas de sus compatriotas muertos durante la guerra.

El vuelo alrededor del Mundo

Leafield, 28.—Se asegura que el Mayor Blake, conocido corresponsal aéreo del Daily News, va a intentar el vuelo alrededor del Mundo, que no ha podido realizar sir Ross Smith, por su trágica muerte al probar su aparato.

Blake se propone seguir una ruta de 30.000 millas.

Iría por Francia, Italia y Grecia; de allí a Egipto y Mesopotamia, hasta la India, por la costa de Burmah, Cambogia y por el Este de China al Japón.

Desde allí Blake volará por las islas de Aleutia hacia Alaska, y de allí, por el Canadá y los Estados Unidos, a Nueva York.

Se propone entonces volar por Terceira y cruzar el Océano Atlántico por la Groenlandia, Islandia y Escocia.

Blake dice que sir Ross Smith intentaba cruzar el Atlántico en su viaje de regreso,

bien directamente desde Terranova, o bien por las Azores.

La ruta de Blake por Groenlandia a Islandia acorta mucho el paso sobre el mar.

Se propone partir a fines de mayo, y espera hacer el vuelo en dos meses.

Piensa hacer el record alrededor del Mundo, y, si tiene éxito, su vuelo será importantísimo.

Al próximo Congreso Eucarístico asistirán más de doscientos obispos

Roma, 28.—Más de 200 obispos han hecho saber oficialmente que participarán en el próximo Congreso Eucarístico.

Este, que se celebrará en la Basílica de San Pedro, será precedido de una velada nocturna, en la cual participará el Santo Padre.

M. Doumic da cuenta de su viaje a Madrid

París, 28.—El Sr. Doumic, que acaba de regresar de Madrid, ha dado cuenta esta tarde a la Academia francesa de la acogida que se le hizo en la capital española, refiriendo también la conversación que sostuvo con Su Majestad D. Alfonso XIII durante la audiencia particular que éste le concedió y en la cual el Soberano español le encargó saludara en su nombre a la Academia francesa, y manifestó la gran satisfacción que experimentaba al ver ensancharse la influencia de Francia en Europa.

EN LOS ESTADOS UNIDOS

Bancos quebrados en el año último

Washington, 28.—Según una estadística que acaba de publicarse, en el año 1921 se han cerrado 528 establecimientos de segundo orden. De ellos, 163 han vuelto a abrir sus puertas y han efectuado con sus acreedores arreglos satisfactorios, mientras que 365 han quebrado definitivamente.

El pasivo de estos 365 Bancos asciende a más de 96 millones de dólares, lo que representa 263.000, en término medio, por cada uno.

En los Estados del Sur es donde se han registrado más quiebras.

Su Santidad recibe al señor Pratiario

Roma, 28.—El Papa ha recibido en audiencia privada al Sr. Pratiario, y se cree que otros jefes de Delegación de los que participan en la Conferencia visitarán también al Santo Padre.

Este ha creado una Delegación apostólica en Dantzic, figurando entre los delegados designados monseñor Orour, ex obispo de Riga.

La enfermedad de Deschanel

París, 28.—Ayer tarde, a las siete, se facilitó el siguiente parte facultativo sobre el estado del ex Presidente Sr. Deschanel:

«Estado general, grave. Se teme un funesto desenlace.»

París, 28.—Según el «Journal», durante la tarde de ayer se agravó considerablemente el Sr. Deschanel.

A última hora, el ex Presidente de la República se hallaba muy decaído, previniéndose un inminente desenlace fatal.

La situación en Irlanda

PARA RESTAURAR EL ORDEN Leafield, 28.—Las elevadas jerarquías católicas de Irlanda, al denunciar que la política de De Valera es anticonstitucional, puestas sus opiniones por la fuerza de las armas, han producido gran impresión en Dublín.

Se considera como el paso más importante dado hasta ahora para restaurar el orden y asegurar se celebren sin nuevas interrupciones las elecciones para el Parlamento del nuevo Estado libre irlandés.

SESION DEL DAIL BIREANN

Dublín, 28.—La sesión celebrada ayer por el Dail Bireann ha resultado muy agitada y a veces tumultuosa.

El Sr. De Valera, contestando a alegaciones del Sr. Griffith, negó terminantemente haya cambiado de opinión ni actitud en lo que concierne a la República irlandesa.

VECINOS MUERTOS

DUNNAMWAY, 28 (condado de Cork).—Han sido muertos en sus domicilios tres vecinos de esta ciudad.

Poincaré recibe a Quiñones de León

París, 28.—El Presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Poincaré, ha recibido ayer tarde al embajador de España en esta capital, Sr. Quiñones de León.

AVISOS UTILES

Los pies inutilizados a causa de REUMATISMO curado ahora gracias al URICURE



Ambos pies inutilizados a causa de REUMATISMO curado ahora gracias al URICURE

REUMATISMO curado ahora gracias al URICURE

La siguiente carta es un mensaje de esperanza a los miles que padecen dolores.

«Imposibilitado para el trabajo durante cinco años a causa de fuertes dolores reumáticos en los pies, probé hace año y medio las tabletas URICURE y con bien poca cantidad de las mismas me curé por completo, pudiendo reanudar acto seguido el trabajo.» José Alladil, Esplanada de Remolinos, TORIOSA (Larragona), 9 Octubre 1920.

El URICURE cura con rapidez todos los males y sufrimientos que dependen de un exceso de ácido úrico en el organismo como son los dolores reumáticos, Gota, Ciática, Lumbago, Neuralgias.

6 Ptas. En las principales Droguerías y Farmacias José de Rafael, calle Valencia, 333, Barcelona, enviará muestra a quien lo solicite acompañando este artículo con 75 centimos en sellos de correo.

TABLETAS «BAYER» de ASPIRINA

Deben exigirse siempre en el embalaje original con tubo de vidrio, provisto de la faja encarnada con la inscripción:

Fabricación especial para España

Solamente este embalaje preparado especialmente para el mercado español garantiza un producto irreprochable.

Rechácese enérgicamente todas las tabletas de Aspirina que vayan embaladas de otra manera, por ejemplo, en canutos de papel, con ó sin estuche, (embalaje provisional de guerra), y los tubos de vidrio sin faja encarnada, pues no son apropiados para España y no garantizan en absoluto la buena calidad.

Fedco. Bayer y Cia. Barcelona Ausias March 14-18.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

Hace cincuenta años

28 DE ABRIL DE 1872

Según carta de Molina, la facción, que llegó a reunir unos cien hombres, si bien algunos llevados a la fuerza, y entre ellos tres soldados de la reserva que se encontraron al ir a reunirse a sus Cueros, ha sido batida en Rueda, haciéndola diez muertos y varios heridos. Los demás se dispersaron, abandonando casi todas las armas en la huida. El jefe que los batió fué el teniente D. Justo Rodríguez.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

El choque de Izarra

DETENCION DE EMPLEADOS Y MAQUINISTAS

Bilbao, 28.—El capitán Sr. Soto, que instruyó las primeras diligencias, comprobó que la aguja no fué debidamente cambiada y el tren siguió por la línea donde se hallaba el mercancías, con el que chocó.

El capitán Sr. Soto, en vista del resultado de estas diligencias, ordenó que fueran a Bilbao en calidad de detenidos el maquinista del tren militar, Pompeyo García; el fogonero, Manuel Pinedo; el jefe de la estación de Izarra, el guardaaguas, Antonio Izquierdo; el maquinista del tren de mercancías, Julio Castillo, y el fogonero, Teodoro Rovira.

LISTA OFICIAL DE HERIDOS

La lista oficial de heridos es la siguiente: Graves: Avelino San Pedro, José Bustara, Pedro García, Avelino Ochoa y Estanislao Gutiérrez.

Menos graves: Luis Gutiérrez, Emilio García, Luis Astolozaga, Pedro Lemño, Gregorio Lazcano, Hipólito Sánchez, Antonio San Juan, Teodoro Sarasqueta, Eusebio Marañón, Francisco Adamo, Agustín Farranaga, Manuel Fernández, Jesús Jáuregui, Atanasio Urquijo, Silverio Arandio, Isidoro Zamacoia, Lucas Esnaola, José Arturo, Gregorio Villalobos, Jesús Menéndez y Antonio Iturriga.

Además hubo muchos contusos. Los informes que hasta ahora se han recibido son muy incompletos; sólo se sabe de un herido grave, el soldado de cuota José Ustaro, perteneciente a una conocida familia de Bilbao.

Este soldado realizó el viaje desde Madrid en automóvil hasta Miranda, y en esta estación se incorporó a sus compañeros para entrar todos juntos en Bilbao. Poco después de incorporarse ocurrió el accidente, en el que ha recibido gravísimas lesiones.

Las fuerzas desfilaron por la ciudad, siendo aclamadas. Los heridos que fueron trasladados al Hospital Militar mejoran.

EN ZARAGOZA

Las corridas de mayo

Zaragoza, 28.—Se ha ultimado el programa taurino del mes de mayo, que será el siguiente: día 7, novillos de Concha y Sterra, para Antonio Sánchez, Zurito y Pepe Belmonte; día 14, reses de Villamarta, para Gitanillo, Zurito y Pepe Belmonte; día 21, toros de Veragua, para Dominguito, Sánchez Mejías y Marcial Lalandia; día 25, toros de Villalón, para La Rosa, Sánchez Mejías y Marcial Lalandia; día 28, miras, para los novilleros Rodalito, Morenito y Sánchez Torres.

INDUSTRIAL ATRACADO

Zaragoza, 28.—Ayer tarde, de siete a siete y media, se dirigía a su domicilio, sito en la calle del Cuatro de Agosto, el industrial D. Jaime Montserrat.

Cuando se hallaba en la puerta de su casa, se le acercaron dos individuos que llevaban casi tapada la cara, y le preguntaron si vivía allí determinada persona. El Sr. Montserrat les contestó que la portera les contestaría, y, al intentar separarse de los desconocidos, éstos se abalanzaron sobre él, le apuntaron a la cabeza con sendas pistolas, y le pidieron cuanto dinero llevara encima.

En este momento se presentó un tercer individuo y registró al industrial, a quien despojó de una cartera que contenía 5.000 pesetas.

EL HOMENAJE A CAJAL

Zaragoza, 28.—El Ayuntamiento ha nombrado una Comisión que visite al rector de la Universidad para rogarle que el monumento a Cajal se erija frente a la Facultad de Medicina, y no en el patio interior.

El Ayuntamiento ha prometido, si se sigue esta petición, construir los cimientos y cooperar con 20.000 pesetas.

Carreras en San Sebastián

EL PREMIO VILLAMEJOR

San Sebastián, 28.—Con mejor tiempo que los demás días y con mayor animación se han celebrado las carreras.

He aquí el resultado: Premio Ukko, 2.500 pesetas; 1.200 metros.—1.º, «Brilliant», 63 kilos (V. Díez), y 2.º, «Francés», 61 (A. Díez), de Lieux. No colocados: «Royal Bang», 63; «Courlandon», 52, y «Queen of Munibe», 44. Medio cuerpo, tres cuerpos.—Un minuto veintinueve segundos un quinto. Ganador (cuadra), 10,50. Colocados, 7 y 13 pesetas.

Premio Cupidón (a reclamar), 2.250 pesetas; 1.600 metros.—1.º, «Isteb», 53 (Lefortier), y 2.º, «No good at all», 50 (Rodríguez), ambos del barón de Velasco. No colocados: «Lamotte», 50; «Hearsin», 50, y

«Altuneter», 55. Tres cuerpos y medio, tres cuartos de cuerpo. Un minuto, cuarenta y seis segundos un quinto. Ganador (cuadra), 9. Colocados, 7,50 y 11 pesetas. El ganador no fué reclamado.

Premio Mitrophane (a reclamar, 2.250 pesetas; 1.800 metros.—1.º, «Aberdeen», 60 (Sánchez), de Ferrari, y 2.º, «L'Aurore», 62 (Díez), de Lieux. No colocados: «Cryptic», 58; «Nadine», 43, y «Royal Day», 64. Cuello, cuerpo y medio. Un minuto cincuenta y siete segundos. Ganador, reembolsado. Colocados, 19,50 y 7. El ganador no fué reclamado.

Premio Villamejor («walter handicap»), 5.000 pesetas; 2.400 metros.—1.º, «Allexton (Radium-Santide), del marqués de Aldama, montado por Ringstead, y 2.º, «Quicker (Rodríguez), de la marquesa viuda de Villagodio. No colocados: «Bonne Gosse» (Lefortier), «Rose d'Or» (V. Díez), «Saint Florin» (Clout), «Santander II» (A. Díez) y «Thelus» (Sánchez). Cuatro cuerpos, medio cuerpo. Dos minutos cuarenta segundos tres quintos. Ganador, 19 pesetas. Colocados, 6, 6 y 7 pesetas.

Premio Courcy («steep-chase handicap»), 2.500 pesetas; 3.200 metros («walk-over» de cuadra).—1.º, «Wood», y 2.º, «Presba II», ambos de Ferrari.

Varelito ha tenido una recaída

Sevilla, 28.—La mejoría iniciada en el diestro Varelito ha tenido ayer un pequeño retroceso.

Los doctores que le asisten, en la visita hecha ayer tarde, observaron que el paciente sufría alta fiebre y un estado grande de decaimiento. Suponen los médicos que puede tratarse de trastornos gástricos, independientes de la herida, o por efecto de las numerosas inyecciones que se le aplicaron en los primeros días.

UN FUEGO

UN GUARDA SUFRE QUEMADURAS GRAVES

Valencia, 28. Desde Sagunto comunican que un voraz incendio ha destruido la casa número 21 de la calle de Alcón, en la que había establecido un almacén de vinos.

El guarda de noche, Julián Alandi, sufrió quemaduras graves.

EN SEVILLA

El conde de Romanones

«LA TIERRA DE PROMISION ESTA MUY CERCA»

Sevilla, 28.—Ayer tarde se celebró en la Venta de Antequera el banquete con que el Comité local obsequió al conde de Romanones.

En un pequeño discurso, el conde dijo: «Nosotros no estamos hechos por Dios para pasar mucho tiempo en el desierto. Queda eso para los israelitas, tenedlo bien presente. La tierra de promisión está muy cerca. Tan cerca, que se toca con la mano.»

Estas declaraciones están siendo muy comentadas.

Se verificó una jira por el Guadaquivir, y a las ocho marchó a Madrid el conde, que fué despedido en la estación con gran entusiasmo.

EL INCENDIO DE MALAGA

EL INSPECTOR GENERAL DE HACIENDA.—AUTOPSIA DE LAS VICTIMAS

Málaga, 28.—Ha llegado el inspector general de Hacienda, Sr. Bonilla, enviado por el Gobierno para gestionar la reanudación de los servicios.

Desde la estación se dirigió a la Aduana, inspeccionando seguidamente el lugar del siniestro y reuniendo después a los empleados, los cuales se ofrecieron a continuar su tarea inmediatamente.

Las dependencias oficiales instaladas en la Aduana han comenzado hoy a funcionar. El Gobierno civil ha quedado establecido en las habitaciones de la planta baja del edificio.

Se ha verificado la autopsia a veintiséis cadáveres, quedando sólo por practicar esta diligencia a los tres hallados últimamente.

LOS ENTIERROS.—IMPONENTE MANIFESTACION DE DUELO.—ESCENAS EMOCIONANTES

Dos horas antes de la señalada para el entierro un grupo bastante numeroso de obreros y jóvenes recorrieron las calles céntricas, obligando a cerrar a los círculos, cafés y comercios que no lo habían hecho anteriormente.

En los alrededores del cementerio era imposible transitar por el enorme gentío que se había aglomerado.

A las seis de la tarde llegaron las autoridades, el obispo y todo el clero de Málaga con las mangas y cruces parroquiales.

Los féretros de las 26 víctimas que han recibido sepultura fueron colocados ante la fachada del Depósito, y el obispo, con los seminaristas, rezó un responso.

Seguidamente se procedió a trasladar los restos al cementerio, siendo llevados los féretros a hombros por los obreros malagueños.

Presidían el duelo el alcalde, los gobernadores civil y militar, el obispo, el Claustro del Instituto y el de la Normal, varios concejales, diputados y senadores y los periodistas. En representación del Gobierno iba también el comisario de Pósitos, Sr. Estrada.

Por la enorme afluencia de gente no se permitió la entrada al cementerio.

En el patio núm. 2 se habían abierto treinta fosas, y en ellas fueron inhumados hoy 26 cadáveres. Antes del enterramiento, el obispo rezó un Padrenuestro.

Queda por enterrar un cadáver y varios miembros y huesos calcinados que se han recogido en el lugar del siniestro.

Uno de los asistentes al entierro sufrió un colapso, y fué rápidamente asistido por la Cruz Roja, que había montado en el cementerio un servicio de urgencia.

Por la noche continúan cerrados cafés y comercios, y el aspecto de la población es tristísimo.

ACUERDOS DE LA DIPUTACION

Málaga, 28.—La Diputación provincial ha celebrado su reunión en el Círculo Conservador, acordando buscar un local para establecer la sección de quintas, a fin de que pueda actuar la Comisión mixta, cuyas operaciones son inaplazables, y pedir al minis-

tro de Hacienda la correspondiente autorización.

Además, acordó atender a las familias de las víctimas y costear los estudios del huérfano Antonio Márquez, hijo de uno de los ujieres.

El ministro de Hacienda ha enviado a Málaga 25.000 pesetas para los trabajos de descombrado del edificio incendiado.

También ha ordenado que venga a Madrid el arquitecto del Castro urbano de Málaga para que formule el proyecto de reconstrucción del edificio.

EN MURCIA

Los empleados subalternos

Murcia, 28.—Los subalternos de la provincia se han reunido en la Universidad, presididos por el Sr. Revenga, en junta extraordinaria, con motivo de la catástrofe de Málaga, en la que perdieron la vida muchos compañeros y sus familias.

Acordaron celebrar solemnes funerales por las víctimas, a los que concurrirán las autoridades, y se iniciará una suscripción en favor de las familias supervivientes.

NUESTRA ACCION EN AFRICA

Al amanecer de hoy ha comenzado una importante operación en Beni-Aros.—Se cree que la jornada será dura.—Las operacoines de ayer en la zona de Melilla.—Otras noticias.

PARTES OFICIALES

DE MELILLA

El parte de Guerra facilitado anoche dice, hablando del territorio de Melilla:

«En territorio de Melilla.—A las seis de la madrugada partieron fuerzas de Tistutin y Monte Arruit, acompañadas de significados jefes y familias de Beni-bu-Yahi y Ulad Settut, ocupando aguada de Ermila y Afsó.»

DE TETUAN

«El alto comisario de España en Marruecos, desde el Zoco el Jemis, a las 19'30 del día de hoy, comunica lo siguiente:

Mañana, al rayar el día, operarán fuerzas de Larache y Ceuta. Como el enemigo parece dispuesto a ofrecer gran resistencia y el terreno es muy abrupto, es de esperar se libre combate de importancia.»

DE ALHUCEMAS

«En Alhucemas, sin novedad. En el Peñón, hasta las diez y media, reina tranquilidad, a cuya hora el enemigo hizo el primer disparo de cañón, continuando después de tarde en tarde, sin producir daño alguno al personal.»

LAS OPERACIONES DE AYER

Ocupación de Afsó y Arnal

Melilla, 28.—Las operaciones de ayer eran esperadas con bastante interés, no por la importancia política de las mismas, sino por ser las primeras que dirige el general Ardanaz como comandante general, aunque el plan de las mismas estaba ya trazado por su antecesor.

A las cuatro de la madrugada salió el general con los coroneles Despuijols y Lasqueti, dirigiéndose a la posición de Hamet, y allí se estableció para presenciar la operación.

Del campamento de Monte Arruit salió a las tres de la mañana el general Cabanellas,

llevando en vanguardia a la Policía indígena, los Regulares y a algunos jefes de la kabila de Beni-bu-Yahi.

La columna tomó la dirección de Guerruau, con objeto de ocupar la posición de Afsó.

Otro grupo de fuerzas de la Policía y chiuifs de los xorfas de Muley Kermeb salieron también con el mismo objeto, para amenazar Afsó por la parte oriental, partiendo de zoco El Arbaa de Haraig.

Próximamente a las ocho de la mañana fué ocupado Afsó, encontrándose la posición destruida en análoga forma que estaban otros campamentos españoles, después del desastre de julio.

También fué ocupada la posición de Arnal, y fué encontrada en las mismas condiciones que la anterior.

La posición de Arnal tiene la importancia de que garantiza el camino que conduce a los pozos de Ermila, cuya restauración se empezará inmediatamente por las fuerzas de Ingenieros.

Los moros no han hostilizado nada a las fuerzas que han ocupado estas posiciones.

La retirada se hizo a la una y media de la tarde, no ocurriendo durante aquella ninguna novedad. Las columnas regresaron al punto de partida.

El general Ardanaz, después de visitar las nuevas posiciones ocupadas y de que quedasen fortificadas y guarnecidas, regresó a la plaza.

SE RECOGE UN CANON

A unos cincuenta metros de Afsó fué encontrado un cañón de montaña.

CHEF SOMETIDO

El chef Drius de Beni-Buyahi se ha presentado, sometiéndose, y ha prometido traer mañana su familia, que la tiene en la zona francesa.

Asegura que desea vivir nuevamente al amparo de nuestro protectorado.

OTRAS SUMISIONES

A retaguardia de las primeras avanzadas, los habitantes de un poblado de la fracción de Ulad Abd Daim se proponen seguir igual conducta y someterse.

DE LOS PENONES

Las noticias recibidas en Melilla de los comandantes de los Penones dicen que es buena la situación de aquéllos.

EL TEMPORAL

El fuerte temporal de Poniente reinante ha causado algunos daños en las posiciones, dificultando los servicios y obligando a reforzar las amarras de las tiendas de campaña.

OTROS DETALLES

En la posición no se encontraron cadáveres.

Todos los indígenas que se presentaron hicieron entrega de sus respectivos armamentos.

A pesar del viento de Poniente tomaron parte en las operaciones varios aviones.

Al frente de una sección de Húsares de la Princesa marchaba el Infante D. Alfonso.

TRIGO ABUNDANTE

Fuerzas de Policía indígena que raziaban un poblado de Guerruau descubrieron unos silos que se hallaban repletísimos de trigo. Sus propietarios se ofrecieron a transportarlo al lugar en que se hallaba la «mia», quedando bajo su protección dicho grano y el ganado perteneciente a aquellas fracciones. El trigo asciende a 5.000 quintales y el ganado a 5.000 cabezas.

En la posición de Afsó se presentaron después varios jefes de Guerruau solicitando el perdón.

El Sr. Sánchez Guerra ha dicho que hoy se opera en Beni-Aros

Al recibir esta mañana a los periodistas el Sr. Sánchez Guerra, hizo alusión a la operación militar que hoy se efectúa en la parte occidental de nuestra zona en Marruecos, en el territorio de la kabila de Beni-Aros.

No tenía aún el Presidente del Consejo noticias concretas del desarrollo de la operación a la hora en que habló con los periodistas; pero los anuncios del propio alto comisario hacen suponer que la jornada de hoy será dura.

¡Que gusto dá levantarse temprano pensando que va uno á lavarse con Jabón HENO DE PRAVIA!

PASTILLA 25c.

Pravia

PALACE HOTEL
RESTAURANT
Bodas, banquetes y fiestas

Música y baile

ROYALTY
Excelente programa
España en Marruecos
Éxito inmenso

Letra de Mariño y Retana :: LA CANCIÓN DE TOTÓ :: Música de J. M. Muñoz y Villarrazo



José María Muñoz

Al presentarnos a José María Muñoz para hacerle unas cuantas preguntas sobre su carrera artística, el maestro ha hecho un gesto de asombro, y con un acento en el que se nota su condición argentina, nos ha dicho: —Una intervú! Pero si yo no puedo decir más que una «punta de pavaca»!

Sonreímos y le tendemos la mano; conocemos su modestia y esperábamos la contestación. Y sin más preámbulos innecesarios le preguntamos: —Vamos a ver, maestro. Cuéntenos usted sus oraciones.

—Puesto que se empeña... Si no contesto va usted a inventar cualquier historia, y es preferible que se sepa la verdad. Nací en Buenos Aires... hace años; no es del caso decir cuántos. Lo que sí puedo decir es que a los diez, cuando aún estudiaba el bachillerato, ya tocaba el violín. Entonces lo hacía por «sport» y gozaba lo indecible, porque la música ha sido siempre mi pasión, y poco tiempo después aprendí a tocar el piano de oído.

—De oído?

—Sí, señor, y era tanta mi afición y tanto lo que toqué, que a los quince años ya era un técnico. Hice estudios de música en serio, alternándolos con la carrera de ingeniero industrial, que también seguí.

—En Buenos Aires?

—No, señor; en Bélgica. Tengo que advertirle que yo he recorrido todo el mundo: Italia, Francia, Alemania, etc., y llevado siempre de mi verdadera vocación, he estudiado del natural la música de todos los países.

—¿La del de usted la conocerá, sin embargo, mejor que ninguna?

—Sí; la he trabajado mucho. Tengo muchos tangos como «La casita», «El ombú», «La tranquera», «El bonaerense», «¿Qué asés, Manuel?», de los cuales hice en dos años tres ediciones, y que sé yo cuántos más. En París, en mi época bohemía, colaboré con el pobre Quinto Valverde, e hice «Bartolomé Mitre» y «Noble», dos tangos milongas que tuvieron un gran éxito y que durante algún tiempo hicieron furor, junto con el «Chocolo», de Villoldo. Por entonces concluí mi carrera de ingeniero; pero como mis ilusiones no estaban en ella, seguí haciendo música. Compuse valsos, tarantelas, danzas, napolitanas, minuets, «fox-trottes», etc. De aquella época fueron «El fox-terrier», uno de los primeros «fox» que se bailaron en Madrid, y «Keesme-Kuile».

—¿Y se vino a Madrid?

—Por entonces, sí. El novecientos trece, y desde esa fecha ya no me he movido de España, cuya música y cuyo suelo me encantan. Suficientemente documentado de la música española, tras haberla estudiado a conciencia, comencé a trabajar en el cuplé, colaborando con autores de letra como Tegelen,

Allegro

Alfonse de Zafra, Retana, Mariño, Santugini, Salvador Toledo, etc., y músicos como Villarrazo, Villacañas, E. Moliner, Bilbao, etcétera, y he hecho cuplés y bailables por ciento. Uno de mis pasodobles, «Sangre española», lo ejecuta la banda del Hospicio.

—¿Proyectos?

—Muchos, casi todos encaminados al gran derecho. Dentro de un mes estrenaré en Novedades una zarzuela cómica, «La banda de Saboya», de la que espero un gran éxito. El libro es de Enrique Jardiel Poncela y Serafín Adame Martínez, y tiene la sal por arrobas. En la actualidad trabajo en una zarzuela en dos actos de los mismos autores, que no dará hasta la temporada que viene.

Poco más hablamos con el maestro José María Muñoz. El, que es un espíritu cultivadísimo y que tiene una conversación muy amena, se encargó de hablarnos de otras muchísimas cosas que nos hicieron olvidar las penas, entre chupada y chupada, de unas calabacitas de mate con que nos obsequió.

Lolita Méndez

Esta gentil «estrella» de la canción, la más joven de las triunfadoras, ha regresado de una excursión artística por los teatros de Ceuta, Tánger y Tetuán. Una excursión de éxitos excepcionales.

NOTICIAS

Ofelia de Aragón.—Ha debutado en el teatro Moderno, de Salamanca, la notable cantante de aires regionales Ofelia de Aragón. Tanto en *La Torna* como en las jotas, asturianas y canarias fué objeto de grandes ovaciones.

En vista del éxito obtenido, Ofelia ha sido prorrogada.

Desde esta población pasará a Zamora y Logroño y luego a Barcelona para actuar en el Salón Doré.

Pilar Alonso.—Durante su actuación en la Latina ha sido aplaudidísima esta notable bailarina, la cual ha debutado con el mismo éxito en el Gran Teatro de Córdoba.

Asunción García (Granados).—Actúa en el Salón Pradera, de Valladolid, obteniendo grandes aplausos, esta notable bailarina.

Margarita Gantier.—Sigue todas las noches muy aplaudida en Versalles, haciéndola repetir sus originales bailes, la hermosa y elegante bailarina Margarita Díaz (antes Gantier).

Eyalina.—Ha regresado a Madrid de su tournée por provincias esta aplaudida canzonetista.

Herminia Woves.—Durante su actuación en la Latina ha sido muy aplaudida esta notable canzonetista.

Hermanas España.—Actúan en Alcoy, en

el Círculo Mercantil, con éxito, estas aplaudidas duetistas.

Elvira Yuarter.—Sigue su brillante «tournée» por provincias, obteniendo grandes éxitos, esta notable bailarina.

Luisita Mora.—Ha sido muy aplaudida en el A B I Parísien, durante su actuación, habiendo debutado esta notable artista en Versalles con el mismo éxito.

Goya Ruiz.—Sigue su brillante «tournée» por Galicia, siendo aplaudidísima, esta notable canzonetista.

Resurrección Quijano

Se ha presentado al público de Madrid Resurrección Quijano, que ha obtenido un buen éxito.

Isabelita Ruiz

Esta admirable bailarina celebró anoche su beneficio.

Su éxito en esta actuación ha sido enorme, y por esta razón su beneficio constituyó un acontecimiento teatral.

La artista ha recibido muchos regalos, y sobre todo el unánime aplauso del público madrileño, que tanto la admira.

Letra de «La canción de Totó»

Totó la sin rival en la campiña, en Portugal, de un pastorcillo se prendó con exceso y el grato idilio lo selló con un beso. Allí el feliz pastor gozó el perfume embriagador y, enloquecido, cantaba a la hermosa entre suspiros y sueños de amor.

Refrán.

Totó, Totó querida, eres la diosa que trastorna mi vida; el ciego ardor de tu boca en mi despierta delicia loca. Totó, Totó adorada, bella ilusión, serás mi dicha soñada; del loco ardor de aquel beso aún yo percibo de tus labios el calor.

II

Volvió Totó a París, donde triunfó de nuevo al fin, y en los vapores de otro amor de locura volvió a su mente la fatal calentura y recordó al pastor y la campiña de su amor, y en su embriaguez evocaba la hermosa aquellos besos de labios en flor.

Al refrán para fin.

UN ACTOR INFORTUNADO

Se mete en un baúl para viajar gratis

Son muchas las anécdotas que se cuentan de vicisitudes y privaciones sufridas por la farándula en su vida andariega por pueblos y aldeas. ¿Cuántos desdichados tienen que volver a los «centros de contratación» tomando la carretera y en jornadas más cortas que largas!

Un caso de éstos ha ocurrido recientemente en una provincia de una República hispanoamericana.

Una compañía, después de una corta temporada en una población, levantó el campamento. La estancia allí había resultado un fiasco.

Un infeliz miembro de la compañía, sin dinero, se calentó el magán tratando de hallar un medio de viajar en el tren en compañía de sus colegas, ninguno de los cuales tenía dinero suficiente para costearle el pasaje... ¿Qué hacer?

Tras mucho cavilar, recordó que los billetes de sus compañeros tenían derecho a la admisión de sus equipajes. Pasará por equipaje, se dijo satisfecho...

Todo marchó a pedir de boca. Acondicionado en un baúl, nuestro héroe esperaba el momento de que arrancara el tren;

pero, por desgracia, un policía, advertido por una conversación descuidada de varios actores compañeros del equipaje de lo que pasaba, se presentó momentos antes de que el tren saliera, y arrestando al sujeto, echó a perder sus planes.

La Previsión Periodística

El Jurado que intervino en el concurso abierto por La Previsión Periodística, además del premio concedido al trabajo del Sr. Civeira, otorgó otro de 125 pesetas al que lleva por lema «Previsión, fuente de vida».

Para todos los demás trabajos presentados al concurso, que figuran con los siguientes lemas, se conceden premios de 25 pesetas, que una persona que oculta su nombre ha entregado para tal fin.

Son: «In hoc signum vincens», «Somos como cigarras», «Como una hermana», «Querer es poder», «Muchos son los llamados, pocos los escogidos», «Sic vos non vobis», «Chinitus», «Mira a la hormiga, holgazán», «Un adorador platónico del ahorro», «Las cigarras... hormigas», «Voluntad vence siempre» y un trabajo, sin lema, de don Modesto Moyrán.

Los autores podrán recoger el premio de 25 pesetas, de cuatro a seis de la tarde, en la Administración del *Diario Universal*, calle de Floridablanca, número 1.

Exposición Internacional

ALIMENTACION, HIGIENE, AGRICULTURA

El Comité del X Concurso Exposición Internacional de Alimentación, Higiene y Agricultura, que tendrá lugar en Barcelona desde el 15 de mayo al 15 de junio del corriente año, continúa con gran actividad los trabajos de organización para que la inauguración del certamen se verifique en la fecha fijada.

En las oficinas de la Dirección general, Ancha, 22, Barcelona, se trabaja con toda actividad en la clasificación de las considerables inscripciones de expositores de todas las regiones de España y del Extranjero y en la redacción del Catálogo Oficial.

En la Sección de Alimentación, junto a los productos naturales con que se caracterizan las provincias españolas, como los selectos aceites de Andalucía y Aragón, los vinos de la Mancha y Alicante, las conservas del Norte y la Rioja, los ricos frutos de Valencia y Murcia, figurarán las especialidades industriales alimenticias de las más importantes casas productoras y comerciales.

Muy interesante promete resultar la Sección Agrícola, ya que en ella podrá admirarse el material nacional y extranjero más moderno, así como también todo lo derivado y relacionado con éste primordial vncero de las riquezas de los pueblos.

Las aguas mineral-medicales, las especialidades farmacéuticas, y todo cuanto comprende, sirve y relaciona con la higiene general e individual, formará un importante grupo, cuyo conjunto realzará la brillantez de esta importante manifestación internacional.

Ha quedado ya designado el Jurado de calificación y recompensas, figurando en él los delegados de Corporaciones, entidades agrícolas, industriales y comerciales.

A más de los diplomas de Gran Premio, Medalla de Oro y de Honor que se otorgarán a los expositores, son varios y muy valiosos los premios extraordinarios que han ofrecido entidades y altas personalidades para los expositores que presenten los más perfectos productos agrícolas, alimenticios y de higiene, derivados o anexos.

Comité Femenino de Higiene Popular

Sus Majestades los Reyes patrocinan una suscripción de donativos a favor de los niños necesitados de la Colonia Infantil del Comité Femenino de Higiene Popular.

SS. MM., 150 pesetas; S. M. la Reina Doña María Cristina, 100; obispo de Madrid-Alcalá, 100; duquesa de Santa Elena, 100; marquesa viuda del Baztán, 300; marquesa de Torrelaguna, 100; conde de Morales de los Ríos y señoría de Ferrant, 150, y señorita Tarquis, 150.

SERVICIO PARA LA PRENSA

Estaciones de telegrafía sin hilos

Comentando el proyecto existente de instalar por cuenta del Estado estaciones de Telegrafía sin hilos destinadas a proporcionar rápidamente a la Prensa abonada un servicio diario de noticias, *El Radiotelegrafista*, periódico defensor de los intereses de esta heroica profesión, publica un artículo, del que tomamos este párrafo:

«Se necesita para ello lograr el crédito correspondiente, y si bien es cierto que el Estado se ahorra el 50 por 100 del personal que ahora utiliza en el servicio de las conferencias de Prensa, no es menos cierto que ha de invertir tanta mayor cantidad cuanto mejor quiera hacer el servicio. No nos atrevemos a fijar número de estaciones; pero si ha de haber una en cada población en que exista un periódico abonado, no bajarían de sesenta seguramente cada una de las que habría de tener también un funcionario.

Creemos más factible que el Estado autorice a las Empresas periodísticas que lo soliciten y abonen el canon correspondiente para que instalen por su cuenta una receptoría, que sólo utilizarán a los fines indicados.»

VEASE EN OCTAVA PLANA SECCION DE ESPECTACULOS

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

28 DE ABRIL DE 1872

La cuestación hecha en las iglesias de Madrid el Jueves y Viernes Santo a favor de la Inclusa y Colegio de la Paz por las señoras de la Junta de damas de honor y mérito, ha ascendido, según la relación que hoy publica el «Diario de Avisos», a la cantidad de reales 105.637.

—Varios periódicos de anoche dicen que, sin duda para producir la baja en los fondos públicos, se hizo circular ayer en la Bolsa la falsa noticia de que los carlistas se habían apoderado de Pamplona.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

HACIENDA.—Real orden autorizando al administrador de la Fábrica del Timbre para que adquiera por gestión directa los cartones necesarios durante un año para el servicio de la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre.

—Otra ídem ídem. ídem. para que adquiera por gestión directa 1.500 kilos de aguarrás para el servicio de la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre.

—Otra disponiendo que la recaudación en período voluntario del impuesto de cédulas personales de principio el año actual el día 1.º de mayo próximo en todas las localidades no exceptuadas por la ley de 3 de agosto de 1907.

GOBERNACION.—Real orden autorizando la constitución en Valencia de la Asociación denominada Sociedad de Auxilios Mutuos de Jefes y Oficiales del Cuerpo de Correos.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Resolviendo el expediente incoado con ocasión de la provisión de la cátedra de Psicología experimental, vacante en la Universidad Central.

—Disponiendo que por ascenso de escala doña María África Vilches, inspectora de orden y clase de la Escuela de Maestras de Murcia, pase a ocupar el número 13 del escalafón, con el sueldo anual de 2.000 pesetas.

—Nombrando con carácter provisional a D. José Herrero Pérez director de la Escuela graduada de la calle de Tarragona, número 22, de esta corte.

—Nombrando con carácter provisional a D. Juan Francisco López Madrid director de la Escuela graduada de niños, número 1, de Ciudad Real.

—Ídem ídem. ídem. a D. Juan Francisco Rello Fernández director de la Escuela práctica aneja a la Normal de Maestros de Guadalajara.

—Ídem con carácter definitivo a D. Peleayo Gallego Escámez director de la Escuela graduada de niños de Malejo (Jaén).

—Ídem ídem. ídem. a doña Rita Sánchez Rodríguez directora de la Escuela graduada de niñas de Guijuelo (Salamanca).

—Ídem ídem. ídem. a doña Adelina Méndez de la Torre Rodríguez representante de la Escuela práctica aneja a la Normal de Maestras de Bilbao.

DE SOCIEDAD

En la capilla del Asilo del Sagrado Corazón se celebrará el próximo día 2 de mayo, a las once y media de la mañana, la boda de la encantadora señorita Carmen Lorente, hija del coronel de Artillería y agente de Bolsa D. Rafael, con el ingeniero de Minas D. José Cabrera.

En el santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, adornado espléndidamente con profusión de plantas y de flores, se celebró ayer tarde el enlace de la encantadora señorita Elena Bianchi y Pruneda con el señor D. Manuel Vaca de Osma; siendo apadrinados por la madre de la novia, doña Leonor Pruneda de Bianchi, y por el padre del contrayente, D. Manuel Vaca de Osma, y figurando como testigos, por parte de ella, sus tíos D. Juan y D. José Pruneda; su hermano político D. Joaquín Cuesta, y los señores D. José de Oñate y D. Juan Saralegui; y por la de él D. Juan Manuel de Urquijo, el marqués de Bolmarque (representado, a causa de su reciente luto, por D. Francisco de Federico y Riestra), D. Luis Blanco Soler y D. Julián Vaca de Osma, hermano del novio.

La unión fue bendecida por el patriarca de las Indias, quien pronunció una de esas oraciones suyas, llenas de elocuencia y de unción religiosa.

La novia realizaba sus encantos con su precioso vestido blanco, de crepón, brochado en tís de plata, con encajes antiguos de punto de Inglaterra, y diadema rusa de flor de azahar.

Terminada la ceremonia, y así que los novios recibieron las primeras cariñosas felicitaciones, trasladáronse todos los invitados a casa de los padres de la novia, donde se sirvió en pequeñas mesitas un espléndido lunch, amenizado por una orquesta, a cuyos acordes bailó la juventud hasta las nueve de la noche.

Con motivo de este enlace se han puesto de manifiesto las muchas simpatías que los novios y sus familias disfrutan en Madrid; habiendo recibido numerosos regalos los nuevos esposos.

Días pasados fue expuesto el equipo de la entonces señorita de Bianchi y hoy señora de Vaca de Osma, llamando la atención por su riqueza y elegancia, y entonces pudo verse toda la espléndida colección de presentes ofrecidos por sus amistades, mereciendo es-

pecial consignación el hermoso collar de perlas, regalo del novio; los preciosos solitarios, una magnífica sortija, un mantón de Manila, una mantilla y hermosa estola de marfil «cibelin», de los padres de la novia a su hija; un broche de brillantes y zafiros, y abanico antiguo, de los padres del novio a su hija política.

El novio ha recibido de su prometida: magnífica botonadura de zafiros y brillantes y dos perlas para la pechera; de sus padres y hermanos, alfileres de perlas y brillantes, y de sus padres políticos, los señores de Bianchi, servicio de mesa de plata; y de sus hermanos, fuentes de plata.

La novia ha recibido de sus hermanas una preciosa pulsera de perlas y brillantes; de sus tíos, sortijas y broche de zafiros y brillantes; y de toda la demás familia y amigos, un número de regalos tal, que necesitaríamos para consignarlos todos un espacio del que no podemos disponer.

Los nuevos esposos, acompañados de los deseos de ventura de todos sus amigos, salieron anoche mismo para París, desde donde proseguirán su viaje de novios por la Costa Azul y otros lugares del Extranjero. Sea muy feliz el nuevo matrimonio.

En casa de la señora viuda de Baüer se ha celebrado un banquete en honor de los embajadores de Francia, siendo los comensales, además de estos ilustres diplomáticos y sus hijos, la duquesa viuda de Sotomayor, el embajador marqués de Amposta, el general Clark y su esposa, conde y condesa de Bulnes, señora de Serrat, marquesa de Villanrique, señorita de Camarasa, marqueses de Laurencia y Valdeiglesias, Sr. Macaribó y D. Mariano Benlliure.

La señora de Baüer y su hijo D. Alfredo hicieron los honores amablemente, contribuyendo a que las horas pasasen rápidas en aquella residencia de elegancia y de arte.

Por primera vez ha vestido su traje de mujer la linda señorita Mariana Tacón y Rodríguez de Rivas, hija de los duques de la Unión de Cuba y nieta de la condesa de Casilleja de Guzmán.

Mañana celebrará sus días el señor obispo de Madrid-Alcalá, D. Prudencio Melo y Alcalde.

Han regresado de Valencia, en unión de sus hijos, los marqueses de Benicarló.

LEON-BOYD

LOS MEDICOS FRANCESES

EN LA EMBAJADA FRANCESA

El embajador de Francia y madame De France han dado en los salones de la Embajada una recepción en honor de la Misión médica francesa.

Entre la numerosísima concurrencia figuraban el presidente del Consejo de ministros, el ministro de Estado, el personal de la Embajada y el Consulado, los doctores Cortezo, conde de Gimeno, Tapia, Pittaluga, Blanc, Institut Francés, Sres. Pierre Paris, Ernest y Henri Merimée, los Sres. Benlliure y Blay, el marqués de Valdeiglesias, los presidentes de las diversas Sociedades francesas, el marqués de Valero de Palma, Chaunis, rector de la Universidad de Burdeos, etc., etc.

LA CATEDRA DE ANATOMIA

La votación contraria al doctor Porpeta

Ayer se procedió por los alumnos de la Facultad de Medicina a la votación propuesta por sus respectivos representantes en la Asociación Universitaria de Estudiantes para acordar si se debe o no exigir la renuncia de la cátedra al Sr. Porpeta.

El resultado de la votación fué desfavorable en todos los cursos al Sr. Porpeta, hasta el extremo de que en el segundo año, de 198 votantes, 191 lo hicieron por la renuncia, uno por la continuación y seis en blanco, y en el primer curso, que es precisamente al que pertenece la cátedra del señor Porpeta, 156 alumnos votaron contra él, 31 a su favor y cinco se abstuvieron.

En los cursos tercero, cuarto, quinto y sexto, también una gran mayoría se pronunció en contra de la continuación del señor Porpeta al frente de su cátedra.

El resumen de la votación se comunicará de oficio al decano, Sr. Recasens, y éste, a su vez, lo hará al Claustro y al ministro de Instrucción pública, para los efectos que procedan.

Se reanudaron ayer las clases en San Carlos, asistiendo a ellas los escolares.

Pleitos y causas

UN LITIGIO DEL AYUNTAMIENTO CUESTION DE COMPETENCIA

El propietario de un solar construyó por el año 1881 dos casas unidas, una en la calle d. l. Condé de Xiqueña, número 9, y otra en la del Almirante, número también formando esquina. Por la imposibilidad de que la alcantarilla de la primera fuese a verter en el colector general de su calle cuyo nivel se hallaba más alto, utilizó el declive natural de un predio respecto al otro, de modo que vertiendo la del Conde de Xiqueña en la del Almirante, en definitiva desaguaran en el colector de esta última calle. Quedó, pues, constituida una servidumbre en la que era el predio dominante la casa de la calle de las Salesas.

Esta última finca fué vendida a doña Basilia Astudillo, de quien la heredó su nieto D. Manuel Solana; y al ser vendida la otra casa a D. Luis Ortiz de Zárate, pretendió éste del Sr. Solana la redención de la carga, sin conseguirlo; mas el arquitecto municipal, que no había notado la irregularidad en tantos años, denunció al Municipio el hecho por estar en pugna con las vigentes Ordenanzas; siendo conminado el Sr. Solana por el Ayuntamiento para que efectuase las obras necesarias a desviar el desagüe de la alcantarilla.

Recurrió el propietario de la casa Conde de Xiqueña de todas las resoluciones del alcalde y gobernador, llegando a formalizar demanda contencioso-administrativa. No esperó el Ayuntamiento a que terminara la tramitación de la «litis» y envió una cuadrilla de obreros para que levase a cabo dichas obras, y en vista de ello el Sr. Solana promovió contra el Ayuntamiento interdicto de recobrar la posesión del derecho de servidumbre en que se le perturbó.

Falló el Juzgado de primera instancia del distrito de la Latina en favor del Sr. Solana, de acuerdo con la teoría sustentada por su letrado defensor Sr. Jaquotot; promovió el go-

bernador cuestión de competencia, el Juzgado mantuvo la suya, y apelada la resolución se ha celebrado la vista en la Sala primera de lo civil.

El letrado consistorial Sr. Llovet, fundándose en que el artículo 89 de la ley Municipal ordena a los Tribunales que no admitan interdictos contra los Ayuntamientos en materia de su competencia, interesó la revocación del auto.

El Sr. Sol Jaquotot, con acierto singular, rebatió el apelante entendiendo que, desde el momento en que tales acuerdos lesionan derechos de carácter civil legítimamente adquiridos, la cuestión sale del círculo de las atribuciones de los Ayuntamientos y únicamente los Tribunales ordinarios tienen competencia para entender de las cuestiones que con tal motivo se susciten.

El fiscal, Sr. Vera, en un brillante informe, sostuvo igual teoría que el Sr. Sol, y la Sala, conforme con ella, ha confirmado en todas sus partes con las costas el auto apelado.

J. A. MORENCOS

EL HOMENAJE A CAJAL

En la tercera lista de la suscripción destinada al homenaje a Cajal, y que a continuación publicamos, figura un donativo de 5.000 pesetas que, por mediación del doctor Marañón, ha entregado una persona que desea conservar el incógnito.

Se trata de un español que, lejos de su patria, sintió una vez honda emoción al escuchar de labios de un médico el elogio de Cajal y de su obra.

En recuerdo de aquel instante contribuye hoy con su dádiva al homenaje.

Suma anterior, 23.326,75 pesetas.
Facultad de Medicina de la Universidad de Granada, 537,50 pesetas; Facultad de Farmacia de la Universidad de Santiago, 35; personal de la Estación Sanitaria de Vigo, 100; Ramón Luis de Camio, 25; José María Corral, 300; Fernando Coca, 250; decano de la Facultad de Medicina de Cádiz, 500; Gabriel Ganenjo, 50; E. Becares, 10; Estación Sanitaria de Pasajes, 55; Sr. Gómez (Ceuta), 50; Estación Sanitaria de Huelva, 30; Asociación del Profesorado de Normales (Guadalajara), 250; Ginés Cubilla, 50; Arcadio Grande, 25; Enrique Fernando Sanz, 20; Colegio de Médicos de Guadalajara, 250; Sociedad de Oceanografía (Guipúzcoa), 50; Gerardo Abada, 15; Jaime Ferrer, 25; suscripción de «El Siglo Médico», 1.085,50; José A. de Artigas, 1.000; suscripción del Ateneo de Madrid, 50; Eduardo García del Real, 25; Luis Subirana, 100; Hipólito Rodríguez, 25; Rafael Molá, 25; Florencio Porpeta, 25; Enrique Suñer, 50; León Cardenal, 500; Domingo Sánchez y Sánchez, 100; Joaquín Segarra, 250; Rafael Segarra, 250; Leonardo de la Peña, 250; Tomás Maestre, 50; personal administrativo y subalterno del Instituto de Higiene de Alfonso XIII, no publicada aún, 104; H. P., 5.000.

Las cantidades suscriptas pueden remitirse al Banco Urquijo, Alcalá, 55; Decanato de la Facultad de Medicina, Atocha, 102; Real Academia de Medicina, Arrieta, número 10; Ateneo de Madrid, Prado, 21; Colegio de Médicos, Avenida Conde de Peñalva, 8.

LARA PRONTO SU EMINENCIA

El anciano se detuvo como para tomar fuerzas; después de algunos momentos de silencio continuó:

—Durante muchos días pasé largas horas delante de ese retrato; lentamente mi amor, que estaba en lucha con mi razón, fué venciendo; nació en mí, primero débil y dominada por un invencible horror al nombre cristiano, la idea de mi casamiento con doña Ana; cuando pensaba en esto, más que la idea de unirme a una cristiana, me atormentaba el temor de no ser amado por ella. Mi edad doblaba la suya. Pero ¿no me había dicho Antonio del Rincón que aún parecía joven, que aún parecía hermoso? Entonces, por la primera vez, mi limpia «darga me sirvió de espejo; vi que mis cabellos eran negros, mi barba poblada y brillante, mi piel tersa, mis ojos jóvenes; comprendí que un continuo y rudo ejercicio al aire puro de la montaña, mi ignorancia hasta entonces del amor y la exuberancia de vida que ardía en mi sangre me habían conservado joven en la edad en que otros se encontraban en el otoño de su vida. Tenía alguna esperanza. Había, además, en la expresión reflexiva y pura de doña Ana algo que me decía: esa mujer no puede amar a un hombre cualquiera; esa mujer no ha amado aún; algunas veces, cuando hacía mucho tiempo que mis miradas estaban fijas en el retrato, me parecía que la pintura tomaba vida, que sus ojos brillaban, que con una mirada intensa, emanada del alma, me decían: ¡yo te amo!

«Necesité conocer a doña Ana; pero no quise conocerla bajo la impresión de los consejos de su hermano, que indudablemente estaba interesado en que yo fuese su esposo.

«Me trasladé a Granada, y uno de mis monjes, mozo despierto y que conocía perfectamente las costumbres de los cristianos, supo enamorar a una de las doncellas de doña Ana; por ella supo él, y por él yo, que doña Ana

LOS MONJES DE LAS ALPIJARRAS

tos de mi hermano; pero al ser vos mi esposo, ese retrato ha entrado con vos en mi aposento.

—¿Y cuánto tiempo hace que estaba ese retrato en vuestra casa antes de que me conociérais?—le pregunté.

—Seis meses—me contestó—; y fuerza es confesaroslo... puesto que soy vuestra esposa y que os he jurado amor ante Dios... antes de conoceros, os amaba.

«Entonces lo comprendí todo; comprendí que mi matrimonio con su hermana era la ambición de don Juan de Valor, que había comprendido que yo no podría verla sin amarla, y que se había valido para casarme con ella de Antonio del Rincón.

«Pero ella mientras vivió no supo ni que su retrato estaba en mi poder, ni que yo era el poderoso emir de los monjes.

«Tu madre me creía cristiano de buena fe, hijo de moriscos convertidos, y para ella no tenía otro nombre que Diego de Vargas.

«Al año de nuestro matrimonio naciste tú.

«A los dos años murio tu madre.

—¡Oh!—exclamó Yaye profundamente—, bien desgraciado fuisteis en vuestros amores, señor.

—Sí, y doblemente desgraciado, porque tu madre murió asesinada por la Inquisición.

Yaye se alzó como impulsado por un poder sobrenatural; cubrió su rostro una palidez de muerte, brilló en sus ojos una mirada letal, y tomó una actitud de amenaza que hubiera impuesto terror al más valiente.

—¡Que mi madre ha muerto... asesinada por la Inquisición!

—Era demasiado hermosa; los cristianos son buitres voraces—dijo tristemente Yuzuf.

Hubo un momento de terrible silencio.

—Los cristianos—continuó después de algún tiempo Yuzuf—no tienen más buenos sino a los que profesan su

Alcance político

EN EL CONGRESO

El Presidente de la Cámara conferenció a primera hora de ayer con los ministros de Estado, Fomento y Gobernación.

Anunció a los diputados que se hallaban presentes en su despacho, que en las horas de ruegos y preguntas pondría a debate la proposición relativa a los teléfonos urbanos de Barcelona.

UN VOTO PARTICULAR AL PROYECTO DE RECOMPENSAS

Era cosa convenida la retirada del dictamen sobre el proyecto de recompensas, para reformarlo, eliminando de él al general Berenguer, accediendo de ese modo a indicaciones del jefe del Gobierno, basadas en otras del alto comisario.

El dictamen había sido retirado; pero cuando se creía que esto facilitaría la aprobación del proyecto, surge una dificultad.

El Sr. Loygorri, cervista caracterizado, se ha acercado al ministro de la Guerra, para expresarle que no puede prestar su conformidad a que el dictamen sea retirado y reformado por la Comisión, después de haber sido ampliamente discutido en el salón de sesiones hasta el extremo de haberse consumido los tres turnos en pro y los tres en contra, y que de persistir en ese intento, él presentaría voto particular, reproduciendo el dictamen primitivo.

En este caso, ocurriría lo que precisamente trata de rehuir el Gobierno.

Que volvía a ser discutido el general Berenguer como consecuencia de la defensa que de éste habría de hacer el Sr. Loygorri al apoyar su inclusión en el dictamen.

Persigue el diputado cervista más que otra cosa, que no sea la Comisión la que retire el dictamen, sino el Gobierno, y que presente éste un nuevo proyecto.

LLEGADA A MADRID

Esta mañana, en el expreso de Andalucía, llegó a Madrid el conde de Romanones, acompañado de varios de los amigos políticos que habían ido a Sevilla para escuchar su conferencia.

En la estación fué recibido por muchos de sus correligionarios y amigos particulares.

En su conversación con éstos se mostró muy satisfecho de su viaje.

LOS DEBATES PARLAMENTARIOS

El Sr. Piniés asistirá a primera hora a la sesión del Senado, por estar requerido por varios senadores.

En el Congreso continuará el debate sobre Marruecos.

EN LA PRESIDENCIA

El Sr. Sánchez Guerra recibió en su despacho oficial esta mañana las visitas de nuestro embajador en Berlín, Sr. Soler y Guardiola y del subsecretario de Hacienda, señor Ruano.

Dijo aquél a los periodistas que como quiera que el Sr. Prieto ha pedido el «quorum» para la aprobación del dictamen sobre azúcares, éste se pondrá a votación el martes próximo de haber sesión en este día, y de no haberla, iría el miércoles.

Se avisará al Sr. Sánchez Guerra con el Presidente del Congreso, con objeto de tratar de que se activen los dictámenes pendientes en las Comisiones permanentes.

Propónase el Presidente del Consejo acudir hoy a primera hora al Senado para contestar una interpelación pendiente en dicha Cámara.

LAS RECOMPENSAS

La Comisión permanente de Guerra, reunida ayer en el Congreso, acordó dictaminar favorablemente el proyecto de recompensas en la forma indicada por el Gobierno, o sea desglorando el ascenso del alto comisario a petición de éste.

Tampoco figura en el dictamen el ascenso del general Barrera, por haberse remitido la propuesta, a fin de llenar todos los requisitos, al Consejo Supremo de Guerra y Marina.

El Sr. Loygorri presentó el voto particular que anunciamos.

LA REFORMA TRIBUTARIA

Continúa predominando en la Comisión de Hacienda la tendencia a suavizar las iniciativas del ministro de Hacienda. En la reunión de ayer se estudió el artículo relativo a derechos reales, introduciéndose algunas modificaciones en dicho sentido. Algunos párrafos quedaron para nueva redacción.

Se espera que en la reunión de hoy quede dictaminado el proyecto «ómnibus», del que sólo queda por estudiar lo referente al impuesto sobre grandezas y títulos y el impuesto de utilidades.

CASA REAL

LA REINA CRISTINA EN EL HOSPITAL DEL BUEN SUCESO

La Reina Doña Cristina, acompañada de la señorita de Irujo, visitó esta mañana el Hospital del Buen Suceso.

LA SUSCRIPCION DE LA CRUZ ROJA

La lista número 54 de la suscripción iniciada por la Reina en favor de la Cruz Roja alcanza la cifra de 6.404.803 pesetas.

NOTICIAS DE MORATALLA

Las noticias recibidas de Moratalla esta mañana en Palacio no acusan novedad.

Noticias generales

Funerales. — En la iglesia parroquial de Santiago se han celebrado funerales por el alma de D. Manuel Más y Bosch, querido amigo nuestro.

A su esposa, doña Carmen Forns, y a sus hijos, les expresamos con este motivo el testimonio de nuestra condolencia.

NO HAY QUE JUGAR CON EL ESTOMAGO

Esté usted prevenido para cualquier emergencia, teniendo siempre en casa Magnesia Bisurada para tomarla cuando haga falta. Así estará usted protegido contra cualquier ataque agudo de indigestión, que pudiera resultar fatal antes de que llegase el médico, pues los efectos de la indigestión aguda son muy rápidos. Tome media cucharadita con agua caliente, y si no siente alivio, repita la dosis quince minutos después. La MAGNESIA BISURADA puede adquirirse en polvo o en pastillas, obra en seguida, es SANA y SEGURA. Lleve siempre consigo algunas pastillas, y tómelas después de las comidas. Se venden en todas las farmacias, y se devuelven su importe si no le alivia.

Cosas perdidas. — En la tenencia de alcaldía del distrito del Centro se entregarán a quienes justifiquen ser sus dueños:

- Una garrafa llena de líquido.
- Una pluma estilográfica.
- Un imperdible de señora y dos llaves, encontrado en la vía pública.

COMPLICACION TRIBUTARIA

Coste de las cédulas personales

Es realmente interesantísimo el siguiente trabajo, que anoche publicó nuestro querido colega «La Epoca»:

«La ciencia tributaria moderna se desenvuelve con tal complejidad de fórmulas, que a estas horas todos los españoles sabemos que nos van a subir la cédula para el año que viene; pero muy pocos han logrado averiguar qué es lo que tendrán que pagar con la reforma, caso de ser aprobada. Eso a pesar de haberse leído los extractos, y hasta el detalle del correspondiente proyecto de ley.

En la base sexta de éste es donde figura la verdadera tarifa de cédulas; esto es, lo que el ciudadano tendrá que pagar por su renta global, o sea por el conjunto de los ingresos anuales que cobre por todos conceptos.

A ese conjunto de ingresos se le llama líquido imponible, y la escala comienza en una peseta para los que disfruten al año 1.200 pesetas de sueldos o rentas, y acaba en 5.000 pesetas de cédula para quien tenga ingresos anuales superiores a 300.000 pesetas.

Lo relativamente difícil, con el proyecto en la mano, es averiguar cómo se forma ese líquido imponible, porque la Administración pública no se fia del contribuyente, y le señala obligatoriamente cierta pauta a sus declaraciones.

Varios son los indicios de riqueza o renta que el Fisco ha tomado como punto de partida para evitarle engaños.

Primero. El recibo de la contribución territorial, industrial o minera. El que pague por rústica 100 pesetas de contribución no puede pretender que la renta que saca de esa tierra sea menor de 100 por 7,15, o sean 715 pesetas. El que paga 100 pesetas de industrial ha de figurar, por lo menos, con 100 por 12, igual 1.200 pesetas de líquido imponible.

Todo ello sumando unos ingresos a otros, si tiene varios, y teniendo en cuenta que los ingresos de trabajo personal siempre se rebajan en una cuarta parte; es decir, que el empleado de 4.000 pesetas es para la cédula como si sólo disfrutase de 3.000.

Segundo. El alquiler de la casa en que se vive. El alquiler, por sí solo, no expresa la renta del inquilino, por la sencilla razón de que nadie se gasta todos sus ingresos en procurarse un domicilio. Es más: como el tanto por ciento de lo que cada ciudadano se gasta en casa, varía, según la posición de cada cual, la ley se anticipa a esos cálculos, señalando un coeficiente variable, por el que habrá que multiplicar el importe del alquiler anual. Los coeficientes empiezan en 2,25 para los alquileres de 300 pesetas, y llegan a 10 para los superiores a 10.000. Esto es: el que paga 300 pesetas al año de casa, se supone que cuenta con un ingreso de 300 por 2,25, igual a 675. Y el que paga 40.000, de 40.000 por 10, igual a 400.000 pesetas de ingresos o líquido imponible.

Tercero. El disfrute de uno o varios carruajes automóviles o barcos de recreo en propiedad o en uso. Aquí los cálculos no se han detallado y se dejan al arbitrio del ministro dentro de un máximo y un mínimo, según la importancia de la capital en que se vive.

Para resumir y aclarar, vamos a poner un caso práctico, suponiendo un empleado particular que disfruta de 10.000 pesetas de suel-

do, tiene un comercio por el que paga al año 500 pesetas de contribución y posee un automóvil de infima clase y vive en un piso de 6.000 pesetas al año.

Como empleado tendrá un líquido imponible de 10.000 pesetas, menos la cuarta parte, por tratarse de ingresos de trabajo personal, o sean 7.500, y le corresponderá una cédula de 47 pesetas.

Pero como además es industrial y paga 500 pesetas por tal concepto, tiene otro líquido imponible de 500 por 12 (coeficiente de la industrial, o sea de 6.000 pesetas), y le tocará sacar cédula de 38 pesetas.

Sumados ambos imponibles, que arguyen dobles ingresos, llegamos para el sujeto en cuestión a una renta anual de 7.500 más 6.000 igual 13.500 pesetas, y tendrá que pedir cédula de 105 pesetas.

Ahora entra la posesión del automóvil como indicio. Ese automóvil por sí solo, para un vecino de Madrid, le supone de renta 30.000 pesetas, y con ello entra en la cédula de 280, anulando el indicio por ser mayor todos los otros datos directos.

Todavía no acaban aquí las complicaciones, porque falta por averiguar lo relativo al alquiler del cuarto que habita. Seis mil pesetas tiene un coeficiente de 4 y arguye una renta de 6.000 por 4, igual a 24.000, que trae detrás cédula de 200 pesetas. Como es de resultado inferior al automóvil, se desecha.

Tenemos, pues, ya aclarado que al contribuyente de nuestro ejemplo le corresponde un líquido imponible de 30.000 pesetas. Ahora bien: si es soltero mayor de veinticinco años, hay que añadirle el 30 por 100, o sean 9.000 pesetas más, y quedará con 39.000 y cédula de 525 pesetas.

En cambio, si es casado o viudo con cuatro hijos, las 30.000 pesetas de líquido imponible se le disminuirán en un 15 por 100, 4.500 por el tercer hijo, y otro 10 por 100, 3.000, por el cuarto, dejándosele reducido a 22.500 pesetas, que implica cédula de 200 pesetas.»

En la mesa ligeramente refrigerada se prefería la Sidra Champagne



DE MARRUECOS

Homenaje a los Regulares de Ceuta

Melilla, 28.—La Corporación municipal ha acordado tributar un homenaje a las fuerzas de Regulares de Ceuta y tropas de Intendencia de Melilla, regalar un caballo al kaid Ab-el-Kader y celebrar actos en honor de las tropas expedicionarias el día que sean repatriadas.

También manifestó la Corporación su sentimiento por las desgracias ocurridas en Málaga con motivo del incendio del edificio de la Aduana.

La columna del general Cabanellas ha ocupado Alfo sin novedad, presenciando la operación el comandante general, Sr. Ardanz, y la Comisión del Estado Mayor Central, que la organizó.

Mañana se celebrará una fiesta mora en Nador.

El campamento de Sanjurjo

Larache, 28.—El campamento general de la columna Sanjurjo ha quedado establecido en Meserah, en las proximidades de Arba

el Kola, perfectamente instalado a pesar de la maleza del terreno, cubierto de gaba y peñascales. Dirigió el emplazamiento el segundo jefe del Estado Mayor, comandante Abelardo Amil, auxiliado por el capitán Hijar, del mismo Cuerpo. El general Sanjurjo, con sus ayudantes Martín González y Abiat, y el jefe del Estado Mayor Goded, durmieron en Alcazarquivir después de acompañar hasta Larache al alto comisario. Hoy llegarán al campamento general de Meserah para ponerse al frente de las tropas.

En Nuader hay concentradas fuerzas de Larache al mando del coronel jefe de la brigada de cazadores, esperando órdenes. La columna de Ceuta está concentrada en el zoco el Jemis de Beni-Arós, mandada por el general Marzo.

El avance se efectuará combinadamente sobre los objetivos bajo la dirección del alto comisario. Las posiciones avanzadas del sector de Teffer sostienen ligeros tiroteos con las guardias enemigas sin consecuencias.

En la zona francesa

Tazza, 27.—Un destacamento del grupo móvil del Norte ocupó el día 26, sin resistencia, la posición de Taurizret.

El mismo día, el grupo móvil del Sur alcanzó Nugal de Ait Lahoen, y hoy ha avanzado hacia Engil de Ighacer.

El grupo del general Poeymiran, que opera en la región de Tadla, ha ocupado la alcazaba de Gimuah.

Sin noticias oficiales

En el ministerio de la Guerra no había esta tarde a primera hora noticias de la operación que se está realizando en Beni-Aros.

Momentos antes había telegrafado el ministro a Tetuán preguntando impresiones de la operación, y contestaron de allá que todavía no había noticias que poder comunicar.

Seguramente hasta esta noche no se tendrán detalles de ella.

BOLSA DE MADRID

| FONDOS PUBLICOS | Día 28 | Día 27 |
|--------------------------------------|--------|--------|
| 4 por 100 Interior | | |
| Serie F..... | 63 65 | 63 60 |
| — E..... | 63 70 | 63 70 |
| — D..... | 63 75 | 63 70 |
| — C..... | 63 80 | 63 75 |
| — B..... | 63 85 | 63 80 |
| — A..... | 63 90 | 63 85 |
| — G y H..... | 70 75 | 70 75 |
| Diferentes series..... | | 63 75 |
| Fin corriente..... | | |
| Fin próximo..... | | |
| 4 por 100 exterior (estampillado) | | |
| Serie F..... | 81 50 | 81 60 |
| — E..... | 81 50 | 81 60 |
| — D..... | 85 25 | 85 15 |
| — C..... | 85 30 | 85 15 |
| — B..... | 85 40 | 85 20 |
| — A..... | 85 50 | 85 25 |
| — G y H..... | 85 40 | |
| Diferentes series..... | | |
| 4 por 100 amortizable | | |
| Serie E..... | | 88 |
| — D..... | | 88 |
| — C..... | | 87 50 |
| — B..... | | |
| — A..... | | |
| Diferentes series..... | | |
| 5 por 100 amortizable | | |
| Serie F..... | 95 40 | 95 50 |
| — E..... | 95 40 | 95 50 |
| — D..... | 95 40 | 95 50 |
| — C..... | 95 40 | 95 50 |
| — B..... | 95 40 | 95 50 |
| — A..... | 95 40 | 95 50 |
| Diferentes series..... | | |
| 5 por 100 amortizable. Emisión 1917 | | |
| Serie F..... | 95 | |
| — E..... | 94 75 | 94 60 |
| — D..... | 94 75 | 94 60 |
| — C..... | 94 75 | 94 60 |
| — B..... | 94 75 | 94 60 |
| — A..... | 94 75 | 94 60 |
| Diferentes series..... | | |
| Obligaciones del Tesoro | | |
| Serie A..... | 102 10 | 102 10 |
| Serie B..... | 101 75 | 101 75 |
| Ayuntamiento de Madrid | | |
| Villa Madrid 1918..... | | 75 |
| Obligaciones de 1868..... | | 87 |
| Expropiaciones Interior 5%..... | | 91 25 |
| Cédulas del Ensanche..... | | |
| 1908 (Deudas y Obras)..... | 70 | |
| Empréstito de 1914..... | | |
| Banco Hipotecario de España | | |
| Cédulas al 4 por 100..... | 80 90 | 81 |
| Idem al 5 por 100..... | 100 25 | 100 85 |
| Idem hipotecarias al 6 por 100..... | 106 80 | 108 75 |
| Empréstito de Marruecos..... | | 72 40 |
| Valores industriales (acciones) | | |
| Banco de España..... | 543 | 544 |
| Bonos Banco España 4 por 100..... | 225 | 225 |
| Hipotecario..... | 270 | 270 |
| Hispano Americano..... | 129 | 130 |
| Español de Crédito..... | 205 | 214 |
| Tabacos..... | 207 | |
| Explosivos..... | 65 | 65 |
| G. Azucarera preferentes..... | 33 | |
| Idem ordinarias..... | | |
| Altos Hornos..... | | |
| Duro Felguera..... | | |
| Unión Alcolchera..... | | |
| Banco Central..... | | |
| Ferrocarriles | | |
| M. a Z. y a Alicante..... | 305 50 | 304 |
| Nortes..... | 309 | |
| Metropolitano..... | | |
| Obligaciones | | |
| Azucarera: estampilladas..... | | 98 |
| Idem. No estampilladas..... | | |
| Bonos Naval..... | | |
| Duro Felguera..... | | |
| Ferrocarriles | | |
| M. a Z. y a A. Arizas..... | | 309 |
| Idem 1.ª hipotecaria..... | | |
| Nortes 1905..... | | |
| Andaluces, 1918..... | | |
| Valores extranjeros | | |
| Banco Central Mexicano..... | 211 | 211 |
| Id. Español del Río de la Plata..... | | 100 40 |
| Obligaciones Riojinto..... | 94 | |
| Bonos Peñarroya..... | | |
| Cambios | | |
| Marcos..... | 2 85 | 2 85 |
| Liras..... | 84 90 | 81 50 |
| Francoes..... | 59 80 | 59 40 |
| Francoes suizos..... | | |
| Libras..... | 26 48 | 26 50 |
| Dólares..... | 6 44 | |
| Francoes belgas..... | 54 85 | 54 75 |

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

jamás había amado, ni recibido billetes, ni escuchado galanteos; que sólo salía de su casa para ir a misa a la colegiata del Salvador, y aun así muy temprano; que era buena hija y buena hermana, piadosa y ardentemente caritativa.

«Yo, que jamás había entrado en la iglesia de Cristo sino para no hacerme sospechoso, entré en ella para conocer a doña Ana.

«Coloquéme junto al presbiterio el primer día de misa, a primera hora; cada mujer que adelantaba cubierta con un manto hacía latir mi corazón; al fin apareció una, esbelta, de continente majestuoso, y mi corazón, sin dudar me dijo: ella es; precedíala un paje que llevaba un cojín y seguíanla una dueña y un rodrigón.

«Afortunadamente, el paje colocó el cojín a poca distancia de las gradas del presbiterio, casi junto a mí. Doña Ana se arrodilló; en el primer momento no me vió; luego, como por acaso me viese, palideció, hizo un movimiento de sorpresa, partió de sus ojos una mirada involuntaria, aquella misma mirada que yo había creído ver algunas veces en su retrato y que parecía decirme: yo te amo, y súbitamente se ruborizó, bajó los ojos y no los volvió a alzar hasta que, concluida la misa, se volvió rápidamente como temiendo encontrarme y se encaminó a la puerta del templo. Yo me había adelantado y la esperaba; la ofrecí agua bendita, la tomó maquinalmente y volvió a mirarme de una manera involuntaria y rápida. Después desapareció.

«No podía dudar de que había causado una profunda impresión en doña Ana; esto me llenaba de esperanza y, por consiguiente, de felicidad; al día siguiente estuve a la misma hora en la iglesia.

«Doña Ana llegó y se situó en el mismo sitio. Aquel día me miró frente a frente, pero serena y tranquila. Al

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

darle agua bendita la recibí y me dió modestamente las gracias.

«Así pasaron quince días.

«Al fin me decidí a darla un billete que llevaba hacia días preparado y que no me había atrevido a darla; al salir, al mismo tiempo que la daba agua bendita, la dí recatadamente el billete.

«Doña Ana le recibió.

«En aquel billete la suplicaba que al mediar aquella noche se asomase a sus miradores.

«Al llegar la hora de la cita estaba yo en la calle; al dar las doce, los miradores se abrieron, pero sólo por un momento; salió por ellos una mano y dejó caer un billete a la calle.

«Aquel billete decía únicamente:

«Mi recato no me permite hablarlos sino en presencia de mi hermano.»

«Preciso fué volver al frecuente trato de don Juan; preciso fué que, aprovechando la primera ocasión, le dijese que había pensado al fin que mi casamiento con su hermana me parecía conveniente y hasta necesario.

«Al fin pude hablar a doña Ana; mi amor, tratándola, se desbordó y ya no reparé en nada.

«Un mes después de mi entrevista con doña Ana, era su esposo.

«Cuando ya después de ser su esposo me vi sólo con ella, doña Ana me asió de la mano y me llevó a un pequeño retrete.

«Mirad—me dijo—y comprended la razón de que yo me ruborizase y me conmoviese al veros por primera vez.

«Y me señaló mi retrato, pintado por Antonio del Rincón.

«—Ese retrato ha estado hasta ahora en los aposen-

Vida parlamentaria

EN EL SENADO LA SESION DE AYER

A las cuatro comienza la sesión, presidida por el Sr. Sánchez de Toca. En el banco azul, los ministros de Marina y Fomento.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El conde de PLASENCIA ruega a la Mesa que la Cámara haga constar en el acta de la sesión de hoy su duelo por la catástrofe ocurrida ayer en Málaga.

El Sr. ELOSEGUI aplaza un ruego que tiene anunciado sobre transportes para cuando esté presente el jefe del Gobierno.

El conde de CASAL defiende a la Cámara de la Propiedad Urbana, que fué atacada en una de las últimas sesiones por el Sr. Valero Hervás.

Sostiene que los intereses de los propietarios no son opuestos a la aprobación del proyecto de Extrarradio de Madrid.

El Sr. VALERO HERVAS rectifica, asegurando que cuando hizo uso de la palabra no quiso atacar a los propietarios urbanos; pero entiende que el problema de la carestía de las viviendas está agravado en gran parte por ellos.

Reproduce los términos de su anterior discurso, lamentando el olvido en que se tienen los expedientes del Extrarradio y otros, que abaratarían las viviendas.

Insiste en que si se realizara el proyecto de la Gran Vía Norte-Sur sin haber construido con anterioridad viviendas, se produciría un verdadero conflicto.

El conde de CASAL rectifica brevemente, insistiendo en sus anteriores manifestaciones.

El marqués de la HERMIDA da lectura a un telegrama de la Cámara de la Propiedad Urbana de Santander, en el cual se dice que el gobernador ha ordenado a los jueces de aquella provincia que no tramiten ninguna demanda de desahucio.

El orador se lamenta de ello, por entender que, mediante esta coacción, se ataca al derecho de propiedad y a la justicia.

El ministro de FOMENTO promete transmitir la denuncia al ministro de Gracia y Justicia.

El barón de RIO TOVIA dice que el conflicto de los alquileres está agravado por la vanidad de los caseros, que decoran santuosamente las fachadas, entreteniendo la mano de obra más útil, sin dudar alguna, si construyesen viviendas cómodas.

Entiende que para descongestionar las poblaciones se necesita una atinada gestión de los Gobiernos.

Pide que se graven los solares de los dueños que esperan la realización de pingües negocios.

El ministro de FOMENTO reconoce que existe una verdadera anarquía en cuanto se refiere a construcción de edificios, tanto públicos como viviendas particulares.

Recuerda el hacinamiento de familias de los subalternos en el edificio del ministerio de Hacienda.

A esto se debe en gran parte la horrible catástrofe ocurrida en Málaga.

Recuerda que para evitar estos abusos se dictó hace tiempo una real orden.

El Sr. MAZARRASA se adhiere a las manifestaciones del marqués de la Hermida, defiende al gobernador de Santander, de quien dice que es hombre de gran cultura y capacidad, por lo que no cree que el telegrama leído por el marqués de la Hermida sea expresión fiel de las disposiciones a que se refiere.

El Sr. AZPEITIA interviene en el debate. Se muestra de acuerdo con que la agudización del conflicto de las viviendas se debe al problema social.

El Sr. BUGALLAL defiende la eficacia del decreto sobre alquileres.

El Sr. VALERO HERVAS se felicita de que el Senado debata asunto de tanto interés como el de la vivienda.

El marqués de la HERMIDA interviene nuevamente.

El Sr. DOMINE hace un ruego de escasa importancia sobre la Marina mercante.

Le contestan los ministros de HACIENDA y FOMENTO.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba el acta; se da lectura a varios dictámenes de la Comisión de Actas y Calidades, que son aprobados sin debate, y se levanta la sesión.

EN EL CONGRESO

LA SESION DE AYER

Se abre la sesión a la hora acostumbrada, bajo la presidencia del conde de Bugallal.

En el banco azul, los ministros de Estado y de la Gobernación.

DUELO DE LA CAMARA

Se da lectura de las comunicaciones en que se participa el fallecimiento de los diputados marqués de Argüelles, Peman y Rodríguez de la Borbolla.

El PRESIDENTE pronuncia un breve discurso, recordando las figuras parlamentarias y políticas de los fallecidos y se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Cámara por la muerte de dichos diputados.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El Sr. NOUGUES manifiesta que el gobernador de Tarragona no ha distribuido los fondos que le han entregado las Compañías de ferrocarriles para fines benéficos.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA promete hacer gestiones encaminadas en este sentido y atender el ruego.

El Sr. HERMIDA habla del funcionamiento de los Juzgados y Tribunales, que es tal, que permite que todos los pleitos que se entablan contra las Compañías de

ferrocarriles se pierdan por la presión que aquéllas logran ejercer sobre el poder judicial.

Lo primero que hay que impedir es que los individuos de la Magistratura acepten pases de favor para viajar.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA niega que los Tribunales cedan a presiones, y dice que estudiará el modo de que los pases de ferrocarriles no sean debidos al favor.

El Sr. PRIETO pide que se hagan gestiones para que cese el régimen de pasaportes en la frontera francesa.

Trata también de la actuación del Sindicato libre de Barcelona.

El ministro de ESTADO manifiesta que en breve se publicará un real decreto encaminado a resolver el asunto de los pasaportes.

El ministro de la GOBERNACION dice que no tiene noticias de los hechos denunciados por el Sr. Prieto en relación con el Sindicato libre.

El Sr. MARTIN VELANDIA pide sean socorridas las familias que han sufrido los daños del incendio de Málaga.

El Sr. MOLINA PADILLA se asocia a estas palabras.

El Presidente del CONSEJO dice que sólo en forma de proyecto de ley, y mediante una suscripción, se podrá arbitrar recursos para remediar aquellos daños. En cuanto a las denuncias hechas por el Sr. Molina, dice que las deficiencias del servicio de incendios de Málaga no pueden achacarse en modo alguno al Poder central.

LOS TELEFONOS DE CATALUNA

El marqués de OLERDOLA defiende una proposición incidental, oponiéndose al traspaso de los Telefonos a la Mancomunidad.

Dice que en 1884, cuando se empezó a utilizar prácticamente y con buen resultado el teléfono, el Estado creó los centros telefónicos urbanos de Madrid y de Barcelona.

Sólo al cabo de algunos años creyó el Estado que era conveniente asociarse con Compañías privadas para ampliar las redes centrales urbanas de las grandes poblaciones, particularmente en Madrid y Barcelona.

Y a pesar de haber sentado el Estado este criterio, mantuvo el del rescate con todo vigor, y ha ido creando en distintas ciudades centros telefónicos urbanos, de los que posee más de 150, de ellos 14 correspondientes a capitales de provincia. Cita algunos casos en que el Estado se ha incautado de varios centros telefónicos urbanos, a petición de algunos Ayuntamientos, sobre quienes pesaba tal carga, como en el de Las Palmas.

Habla de las ganancias que obtiene la red de Barcelona, que no baja de dos millones novecientos mil pesetas anuales. El Estado destina al mejoramiento de dicho material más de un millón de pesetas.

Cree que todas las líneas telefónicas deben revertir al Estado.

El ministro de la GOBERNACION manifiesta que el Gobierno desea someter el asunto al Parlamento, y si es preciso a su resolución, en un proyecto de carácter general.

De la lectura que las cifras leídas por el marqués de Olerdola se desprende la transcendencia del asunto.

Para que las Cortes examinen el asunto será necesario estudiar el problema más ampliamente. Hay que estudiar el medio de simultaneizar sin idea de competencia los servicios telefónicos y los telegráficos.

En los centros urbanos no basta hasta ahora el procedimiento implantado. Son tales ya las complejidades de la vida moderna, que será preciso invertir grandes capitales en reformas necesarias, tales como las de convertir las líneas aéreas en subterráneas.

No he querido tratar de ese paso particular y aislado sin conocer todo el problema general.

El Gobierno no desconoce los servicios meritorios de los funcionarios del Estado empleados en este servicio.

El Gobierno no tiene inconveniente en que se tome en consideración la proposición.

Quede bien claro que deseamos la intervención del Parlamento en este asunto.

El marqués de OLERDOLA da las gracias al Gobierno por las palabras del ministro de la Gobernación.

Es tomada en consideración la proposición, que pasará a la Comisión.

Puesta a discusión, el Sr. BATTLE pide la palabra en contra.

Esta proposición—dice el orador—se contraria a las atribuciones que competen al Poder ejecutivo.

Manifiesta que la telefonía es muy distinta, ya se trate de redes urbanas o interurbanas.

Se felicita de que el Parlamento entienda en el asunto, y respecto a la Mancomunidad dice que es una Corporación pública, de la que no hay derecho a sentir recelos, pues en el decreto de la fundación de este organismo se le asignaron esta clase de servicios.

El Sr. PRIETO afirma que el Gobierno se ha colocado frente a este problema en una actitud justa.

Anteriormente la Diputación de Vizcaya, con todo su prestigio, solicitó una concesión analoga del Estado, sin llegar a conseguirlo.

De hacer caso a los diputados catalanes que piden la concesión, se colocaría en un régimen de favor a unas provincias respecto de otras. Y en cuanto al problema, debe resolverse no atendiendo a presiones determinadas, sino con una solución de conjunto.

El Sr. NOUGUES intenta hablar en contra, sin poder entrar en materia, por llegar el

ORDEN DEL DIA

Quedan aprobados varios dictámenes.

Jura el cargo de diputado el marqués de Atarfe.

EL DEBATE DE MARRUECOS

El Sr. SARRADELL protesta de que se haya retrasado su rectificación, pendiente sobre el debate de Marruecos.

El PRESIDENTE le contesta que por él no hubiera habido inconveniente; pero que no es posible continuar hoy esta interpelación.

LOS DERECHOS ARANCELARIOS SOBRE EL AZUCAR

El Sr. SOLANO continúa su rectificación sobre el problema planteado por los nuevos derechos del azúcar, insistiendo en sus puntos de vista.

El Sr. AZZATI rectifica también y dice que el nombre del Sr. Sánchez de Toca va tan íntimamente unido a los negocios azucareros que es imposible separarlos. (Rumores y campanillazos.)

El Sr. MATESANZ cree que el ministro no ha contestado al hacer el resumen del debate, ni a uno solo de los argumentos que se han hecho contra el proyecto.

Tiene razón el ministro al decir que la protección a todas las industrias afecta al consumidor, y eso es lo que han combatido todos los que se oponen a esa protección en la Prensa, en la Conferencia y en el Parlamento.

Por eso él se ha opuesto tan tenazmente al Arancel que se acaba de elaborar.

Le recuerda al Sr. Bergamín su frase de que no se puede hacer de un Arancel un monopolio, consignada en un folleto que publicó no hace mucho.

Si aumentadas sus obligaciones por el aumento del negocio, no puede amortizarse, no es este motivo para protegerla tan extraordinariamente.

Cita otros casos parecidos de la industria azucarera.

Respecto a la remolacha, dice, sólo las cooperativas de Granada son las que la han vendido a 150 pesetas la tonelada.

Cree que sólo la simpatía del Sr. Bergamín puede hacer salir adelante un proyecto de ley de esta naturaleza.

El ministro de HACIENDA agradece lo de la simpatía, por lo que significa de afecto; pero agradecería más que se aprobara el proyecto.

Recuerda que ya dijo que los proyectos eran del anterior Gobierno, en su mayor parte; pero que los aceptaba porque no afectaban a ningún principio sustancial tributario, sino que se limitaban a reforzar los ingresos.

Por eso retiró los cuatro puntos que afectaban a las haciendas locales, a la renta, al capital y a los giros, para traerlo en otros proyectos de ley.

La semana próxima traerá el relativo al gravamen del patrimonio, incorporado a él el impuesto sobre los llamados malos capitales, para que tribute el capital improductivo.

También se propone traer la reforma de la contribución territorial, recargando progresivamente la tierra no cultivada.

Respecto a la producción azucarera, dice que hay en depósito 60.000 toneladas, y vienen camino de España 13.000 toneladas, que van a pagar por el régimen arancelario antiguo.

Cree que en esto no cabe defraudación, porque las fábricas son pocas, se intervienen todas por el Estado y se sabe al céntimo lo que producen.

Repite que el azúcar no es artículo de primera necesidad para el pobre, pues no se concibe a éste comiendo pasteles y mermeladas.

Vuelven a rectificar los Sres. BARRIA, MATESANZ y DIAZ DE LA CEBOSA.

Queda discutida la totalidad, y al someterse a la aprobación de la Cámara el artículo único del dictamen, varios diputados de la izquierda piden votación nominal.

Se procede a ella y queda aprobado por 68 votos contra 6.

El Sr. MATESANZ propone un artículo adicional a favor de los remolacheros, que no se acepta.

El Sr. PRIETO solicita el «quorum» para la aprobación definitiva del dictamen.

Se levanta la sesión a las ocho y media.

Desde Barcelona

UN SECUESTRO

Barcelona, 27. — La Policía detuvo esta madrugada en la Gran Vía Layetana a una joven de catorce años, llamada Mercedes Ferré, de la provincia de Lérida. Manifestó que iba en busca de un hermano suyo llamado Miguel, que trabajaba en una oficina de autocamiones de la plaza de Urquinaona.

Añadió que anoche, a las ocho, había salido de su casa, y un individuo que la seguía la amordazó y, subiéndola en una tartana, se la llevó a una estación que ella ignora y la obligó a salir en el tren, por lo que se encuentra en esta ciudad. La joven se halla depositada en el Juzgado de guardia.

ENTIERRO DE MILA Y PI

El gobernador civil, acompañado del secretario general y teniente coronel de la Guardia Civil, se han trasladado esta mañana al pueblo de Esplugas del Llobregat, para asistir al entierro del que fué alcalde de Barcelona, Sr. Milá y Pi.

VUELTA AL TRABAJO

Han reanudado el trabajo los obreros de la Aserradora Nicolau, de Berga, que se hallaban en paro forzoso desde hace mucho tiempo.

LAS SUBSISTENCIAS

El gobernador civil ha impuesto una multa de 500 pesetas a los tocineros de Tarragona, por no haber querido sacrificar cerdos para no venderlos al precio de tasa.

Por la Delegación de subsistencias se han decomisado en varios establecimientos artículos de primera necesidad, por hallarse en malas condiciones.

TEATRO NUEVO

Ayer tarde, la Junta consultiva de Espectáculos practicó pruebas reglamentarias de las obras del nuevo edificio Teatro Nuevo,

SI TENEIS QUEMAZON EN LOS PIÉS



COMO SI ESTUVIERAN EN EL FUEGO!

De lo que necesitan vuestros pies, es de un baño medicamentoso, con la sola adición de un puñado de Saltratros Rodell; os libraréis así de vuestras dolencias y conoceréis el placer de poseer pies sanos y en perfecto estado. Cuando vuestros pies están irritados y doloridos por el cansancio o la presión del calzado, bañados sólo unos diez minutos en agua saltrada. Este tratamiento, sencillo y poco costoso, hace desaparecer como por encanto toda hinchazón y magullamiento, toda sensación de dolor y de quemadura. Por su acción tónica y aséptica, el agua saltrada combate y cura igualmente la irritación, el escorzo y los efectos desagradables del sudor fétido. Si se prolonga la inmersión, se ablandan los callos más profundos como toda dureza, por gruesa y dolorosa que sea, a tal punto, que luego pueden arrancarse con toda facilidad, sin necesidad de navaja ni tijeras, operación siempre peligrosa. Queda formalmente garantizado que los Saltratros Rodell curan y mantienen los pies en perfecto estado. Millones de paquetes se han vendido con esta garantía y la venta aumenta continuamente, lo que es la mejor prueba de su eficacia. Por consiguiente, si continuáis padeciendo de los pies, es únicamente por vuestro desuido.

EN FARMACIAS Y CENTROS ESPECIALES. SALTRATROS RODELL. RECHAZAR LAS FALSIFICACIONES.

local que se abrirá al público a fines del próximo mayo.

VISTA DE UNA CAUSA

Para el 28 de mayo ha sido señalada la vista de la causa que por ocupación, de explosivos se sigue contra Antonio Rueda y otro. El hecho ocurrió en la Gran Vía Layetana en 1920.

VISITA DE HERIDOS

El general Arcegui, jefe superior de Policía, ha estado esta mañana en la quinta de salud La Alianza, visitando a los agentes de su escolta que se encuentran en dicho establecimiento a consecuencia del accidente que sufrieron en motocicleta días pasados. Dichos agentes mejoraron rápidamente.

LA FESTIVIDAD DE HOY

Con motivo de celebrarse hoy la festividad de Nuestra Señora de Montserrat, Patrona de los catalanes, los edificios de la Mancomunidad y Ayuntamiento lucen colgaduras.

EL GENERAL WEYLER

En el expreso ha llegado esta mañana el capitán general Sr. Weyler, a quien acompaña su hijo.

ASAMBLEA DE PADRES DE SOLDADOS

En Tarrasa se ha celebrado una Asamblea de padres de soldados de cuota que luchan en África, para abogar por que no continúen éstos en campaña después de haber cumplido con exceso sus deberes militares.

SE APROBARON LAS SIGUIENTES CONCLUSIONES:

Primera. El abandono de Marruecos, por ser la ruina de España.
Segunda. Que si el Gobierno cree que compromisos anteriores obligan a continuar el protectorado de Marruecos, sea siempre a base de política colonial y con fuerzas voluntarias.

PRUEBAS DE UN BARCO

Durante la mañana han continuado las pruebas del vapor *Dédalo*, antes *España número 6*, convertido en depósito de mar y de hidroaviones.

CONGRESO DE ARQUITECTOS

Los individuos del Congreso de arquitectos han salido hoy para Tarragona a estudiar sus edificios y monumentos.

EN LA SESION CELEBRADA AYER CONTINUÓ LA DISCUSION ACERCA DEL TEMA «EL INTRUSISMO».

El Sr. Basagoda disertó sobre el intrusismo industrial, estimándolo el más peligroso de todos.

BOLETIN RELIGIOSO

VIERNES 28 DE ABRIL DE 1922

Santos del día.—Santos Pablo de la Cruz, Prudencio, Pánfilo y beatos Luis María Gignon de Monfort y Lucio, confesores; Vidal, Menandro, Marcos y Patricio, y Santas Valeria y Teodora, vírgenes, mártires.

La misa y oficio son de San Pablo de la Cruz, con rito doble y color blanco.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Calatravas y continúa la novena a Nuestra Señora de Montserrat; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón que predicará D. Emilio R. Muñoz, novena, preeces y procesión de reserva.

En San José, a las seis, ejercicio de los siete viernes al Santísimo Cristo del Desamparo, predicando D. Enrique Vázquez Camarasa.

En las Escuelas Pías de San Antón continúa la novena a San José a las cinco y media, y predica el padre Modesto Barrio.

En Santiago continúa la novena a Nuestra Señora de la Esperanza a las seis y media, predicando D. Angel Lázaro.

En Don Juan de Alarcón continúa la novena a la beata María Ana de Jesús; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis, el ejercicio, predicando el Sr. Suárez Faura.

En el Santuario del Perpetuo Socorro continúa la novena al Corazón eucarístico de Jesús a las seis, siendo orador el padre Gamarra.

En la iglesia Pontificia, a las seis y media, ejercicio de la Hora Santa, por el padre Ortiz.

En el Cristo de la Salud continúa la novena a su titular; a las once, misa solemne, y por la tarde, a las seis, el ejercicio, predicando D. Enrique Vázquez Camarasa.

En el Cristo de San Ginés, al anocheecer, ejercicios, predicando el Sr. Terroba.

Es la mejor AGUA MINERAL PURGANTE RUBINAT-LORAIN. Dosis PURGANTE: 1/2 vaso de agua; LAXANTE: 1/4 vaso a aumental ligeramente según temperamento. ADMINISTRACIÓN: 106, Avenida de Icaria - BARCELONA

Llega pronto Su Eminencia

Rumáticos: Curación con el Elixir Antirumático doctor Caldeiro. En farmacias.

COMPANIA TRANSATLANTICA

Vapores que prestarán los servicios en el próximo mes de mayo, salvo contingencias:

LINEA DE CUBA Y MEJICO
Dia 19 de Santander y 21 de Coruña, el vapor Alfonso XIII.—Capitán, D. F. Corbete.

LINEA DE NUEVA YORK-CUBA-MEJICO
Dia 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, vapor P. de Satriestegui.—Capitán, A. Rodríguez.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Dia 10 de Barcelona y 15 de Cádiz, vapor Montserrat.—Capitán, J. Comellas.

LINEA DE FILIPINAS
Dia 9 de Barcelona, el vapor C. López y Lopez.—Capitán, E. Fans.

LINEA DE BUENOS AIRES
Dia 4 de Barcelona y 7 de Cádiz, el vapor Reina Victoria Eugenia.—M. Antich.

LINEA DE FERNANDO POO
Dia 2 de Barcelona y 7 de Cádiz, el vapor Catalina.—Capitán, R. Meana.

El vapor «REINA MARIA CRISTINA»

de esta Compañía, realizará un viaje extraordinario a Nueva York y Habana, saliendo en las siguientes fechas de los puertos del Norte: de Bilbao, el 3 de mayo próximo, de Santander el 4, de Gijón el 5, de Coruña el 6 y de Vigo el 7. Desde Vigo se dirigirá directamente a Nueva York y regresará por Habana a los mismos puertos del Norte.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Esta Compañía saca a concurso de venta 3.000 toneladas de hierros y aceros viejos, depositados en sus Almacenes de Valladolid y San Andrés.

Para poder tomar parte en dicho concurso, que se celebrará el 30 de mayo próximo, los licitadores depositarán en la Caja Central de esta Compañía antes del día 29, o antes del 25 si han de hacerlo en cualquiera de las Pagadurías establecidas en sus estaciones de Valladolid, León, San Sebastián, Zaragoza, Barcelona o Valencia, la suma de 30.000 pesetas que quedarán ingresadas en concepto de fianza como garantía de la proposición.

Esta fianza se devolverá a los postores que no hayan obtenido la adjudicación pasados los quince días de la fecha de la celebración del concurso, dentro de cuyo plazo se dará aviso del acuerdo tomado.

Los impresos y pliegos de condiciones que han de regir para la enajenación, se entregará a los postores por la Caja Central y Pagadurías mencionadas anteriormente, al propio tiempo que verifiquen el ingreso de las 30.000 pesetas, o en las oficinas del Servicio de Acopiós, Paseo del Rey, en Madrid.

Madrid, 25 de abril de 1922.

En la iglesia de Madres de Desamparados (Caracas, 15), sigue la novena a San José de la Montaña, a las once y a las cinco, predicando por la mañana el Sr. Bueno, y por la tarde, el Sr. Suárez Faura.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia, en San Sebastián; del Henar, en Santa Catalina de los Donados, o de Begoña, en San Ignacio.

Espíritu Santo. Adoración nocturna. Turno, Nuestra Señora de la Almudena.

SECCION DE ESPECTACULOS

Cartelera para el día 28

ESPAÑOL.—6 (popular a precios populares). En cuerpo y alma y Un drama de Calderón.—10,15 (beneficio de María Gámez). El patio y La quema (estreno).
COMEDIA.—6, Concierto Rubinstein.—10,30, Los pollos bien.
LARA.—7, La clave de sol.—10,30, La clave de sol y ¡Arrea, cochero!
CENTRO.—10,30, La señorita Angeles.

TEATRO REY ALFONSO

Compañía de Emilio Thuillier

A las seis y media y a las diez y media,
Lo pasado o concluido o guardado
EL MILAGRO

ESLAVA.—6, El indeciso (Triplepatte).—10,30 (función popular), Santa Isabel de Ceres (butaca con entrada, 3,75).

APOLO.—6,30, El asombro de Damasco.—10,15, La rubia del Far-West y Los dragones de París.

REINA VICTORIA.—10,30 (única, ¡El príncipe se casa!

COMICO.—Compañía Concha Torres.—6,30, Una Nochebuena en el cementerio y Una golfa.—10,30, Zazá.

ZARZUELA.—Circo ecuestre americano. A las 6 y a las 10,15, dos grandes funciones por toda la nueva compañía. Exito inmenso de Rambeau, Carré, Los Romero, Antonet y Beby y Manzano con sus toros bravos amestrados.

FUENCARRAL.—Compañía Isaura-Martínez.—6, Cobardías y Amalia de Isaura.—10, La chica del gato.

TEATRO INFANTA ISABEL

A las seis y cuarto,

CONSTANTINO PLA

(GRAN EXITO)

A las diez y cuarto,
(beneficio de Pepe Calle)

LAS SUPERHEMBRAS

(reposición)

PARISH.—A las 9,45 de la noche.—Grandiosa función artística.—Los celebrados Cycling Brunettes, los alambriadas Mijares, los non plus ultra voladores Codonas, los clowns Rico, Alex, Albano, Martinet Bustos, y toda la compañía de circo de Leonard Parish.

COLISEO IMPERIAL.—6,30 y 10,30, La casa del señor cura.
NOVEDADES.—6, Los hombres feos.—7,15, El secreto de la Cibeles.—9,45, La

reina de las tarantas.—10,45, Camino del destierro.—12, La perla del barrio.

MARTIN.—Beneficio de la tiple cantante Amparo Barandiaran.—6,30, Las musas latinas y El cuerpo de las mujeres.—10,15, Carcelera, romanza de Gigantes y cabezudos y El gran bajá.

LATINA.—6,30 y 10,30, dos grandes funciones de variedades.—Exito de Salud Ruiz.

IDEAL ROSALES.—Grandes secciones de variedades por una escogida y selecta compañía.

REAL CINEMA.—Empresa Sagarra.—5,30 tarde.—Efectos de un ciclón (cómica).—El puente de los suspiros (tercera jornada).—La deuda de Río Jim.—Estreno: El cazador de dotes.—10 noche.—Segundo viernes beneficio.—Selecto programa.—Efectos de un ciclón (cómica).—El puente de los suspiros (tercera jornada).—La deuda de Río Jim.—Estreno: El cazador de dotes.

PRINCIPE ALFONSO.—Empresa Sagarra.—5,30 tarde.—10 noche.—Efectos de un ciclón.—El puente de los suspiros (ter-

cera jornada).—La deuda de Río Jim.—El cazador de dotes.

CINEMA ESPAÑA y SALON DORE.—Empresa Sagarra.—Extraordinario programa de viernes kilométrico.—Tarde, a las 4.—Noche, a las nueve.—Pathé Revue.—La conquista de Regina (tres partes).—Gran éxito: En escena (cuatro partes).—Los tres mosqueteros (capítulo IV).—Estreno: Hagan fuego.—Colosal estreno: La coqueta irresistible (por Constance Talmadge).

CINE IDEAL

A las 5 de la tarde y a las 10 noche.

VIERNES DE MODA

Estreno: Ropa ajena (creación de la hermosa actriz neoyorquina Gladys Walton).—Amor en el desierto (por el coloso actor cow-boy Tom Mix).—Falda y pantalones (sainete marca L. Ko, dos partes), y otras.

El Agua Mineral

es barata al ser elaborada con

Los **LITHINÉS**

DU **DOCTEUR GUSTIN**

los cuales reemplazan ventajosamente todas las aguas minerales en el tratamiento

del **Reumatismo - Gota**
 enfermedades de la **Vejiga**
 del **Higado y de los Riñones**
Artritis.

Deposito Central M. DALMAU OLIVERES. Paseo de la Industria, 14. BARCELONA



La Primavera LA SANGRE ALTERA

y produce trastornos intestinales. Lo mejor para evitarlos es tomar en ayunas y después de las comidas una taza de la ya CELEBRE

Manzanilla ROMULO Y REMO

Pídala usted en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.
BOTE de lata (forma vaso de bolsillo), 1,50; bolsa con 20 pociones, 0,50; 4 bolsitas, 0,10.
AL PUEBLO Y A LA CIUDAD MAS DISTANTE

Enviamos por **NUEVE PESETAS** Una caja perfectamente acondicionada, con SEIS BOTES, suficientes para 600 TAZAS
Pedidos: PEREZ MARTIN y C.ª ALCALA, 9, MADRID



UROMIL

PODEROSO DISOLVENTE DEL ACIDO URICO

Adoptado por los más eminentes médicos de Europa y América, a los que podéis consultar

Se obtienen curaciones sorprendentes de

Artritis - Reuma
Gota - Mal de Piedra
Cólicos Nefríticos
 en enfermos desengañados que no encontraron alivio alguno en los preparados más acreditados. Los que sufrís de estos males, "tomad El UROMIL y curaréis". Produce verdaderas descargas ácidas, limpia los riñones, y arrastra hacia la orina el venenoso ácido, evitando la repetición de nuevos ataques.



MARCA



VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL

EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL

EXPOSICION DE BURDEOS DE 1895.—DIPLOMA DE HONOR LA MAS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA

CONCEDIDA

A LOS VINOS TINTOS EXTRANJEROS

PEDIDOS

Para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicero Elciego (Alava), o al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5. Madrid.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

DEPOSITOS EN MADRID

Señoras Hijas de D. Baldomero Garcia, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, número 14.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, núm. 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Quiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas, 4 y 6.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados.
AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0,60 por la botella y 0,50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

Boliches y sifones. Vidrio y cristal hueco.

Loza y porcelana de procedencia de Bohemia.

Cervezas alemanas de Munich.

Licores holandeses: Bitters, Curaçao, Advocaat, Kummel, etc.

Importación directa de las fábricas. PIDANSE PRECIOS A Apartado 182. — GIJON

PELETERIA LAZARO AVISO

Ampliadas ya las cámaras, se admiten conservaciones de pieles de nuevos animales. 8, Esparteros, 4.



EL SEÑOR

D. Carlos Alonso Ilera

COMANDANTE DE INTENDENCIA Y PILOTO AVIADOR

Falleció el día 28 de abril de 1919

(habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su viuda, doña Matilde Sanz y Blanco; hijos, Matilde, Carlos y Antonio; su padre, D. Baldomero; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren el viernes 28 en la parroquia de San José; la de ocho y media en San Manuel y San Benito, y la de nueve y media en el Colegio de San José de Cluny (paseo de la Castellana, 45); la de siete y media en las Siervas de Jesús de esta corte, y las que se digan en Valladolid, en la parroquia del Salvador, en el altar de San Antonio, serán aplicadas por su eterno descanso. (B)



A merendar...

En el campo y en viaje con nuestras cestas originales y completísimas, muchos modelos. Utensilios de cocina incomparables, completa variedad. Cafeteras, Termos y Thermarín, flambreras y cubiertos de campo. Armarios frigoríficos para establecimientos y casas particulares. **MARIN**, 12, plaza de Heródores, 12 (esquina a San Felipe Nerí)

25 PESETAS DIARIAS

podría usted ganar sin dejar sus ocupaciones, sin capitales, trabajando nuestros interesantes artículos **STOCK NOVEDADES**, artículos sensacionales nunca vistos en España. Gratis remitimos catálogo-muestrario, escribiendo: Apartado 12.071. MADRID.



Dr. Bengué, 47, Rue Blanche, Paris.

BAUME BENGUÉ
 Curación radical de
GOTA - REUMATISMOS NEURALGIAS

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Transformadores

OVERLAND 4, preciosa construcción gran lujo, seis asientos, absolutamente nuevo. León, 34, portería.

OFICINA TECNICA DE PUBLICIDAD

PIAMONTE, 10.

CERVEZA "HEROLD"

CERVEZA ALEMANA, MARCA "HERALDO".
ES LA MEJOR CERVEZA
PIDALA EN TODAS PARTES-IMPORTADORES:
Seijo y Valdes. - Coruña
 Se desean representantes solventes, con buenas referencias, para toda España.

Carbon de encina, martes y viernes, 20 cént. kilo

Diario, a 28 cts., desde cinco kilos. Domiello, desde diez kilos, 25 cts. Ovoides, 3,75; Cok, 5,75; Antracita, 5,75, y Granadillo, 4,50 pesetas saco de 40 kilos. San Vicente, 3, tel. 13-55 J; Barco, 13; Pez, 12; Alberto Aguilera, 47; Glorieta Quevedo, 8; Alenlá, 13; Valencia, 2; Jesús y María, 8; Calatrava, 16. Venta por mayor en Almacenes F. Segovia, PENUELAS, 10. TELEFONO N. 604.—EL TRUITS REGULADOR, S. A.



ENFERMEDADES DE LOS OJOS y de los PÁRPADOS
 curadas por la
POMADA de la V.ª FARNIER
 150 años de Exito
 PRINCIPALES FARMACIAS

PARA ADELGAZAR EL MEJOR MEDICAMENTO DEL GORDOSE PESQUI

No perjudica a la salud. Sin yodo, ni derivados del yodo, ni thyroïdina.
 Composición nueva. Desaparición de la gordura supérflua.

Venta en todas las farmacias. Al precio de 8 pesetas frasco, y 0,25 el Laboratorio "PES. QUI" por correo, 8,50, Alameda, 17, San Sebastián-Gu, Vizcaya-España.

RECONSTITUYENTE

El más energético de los reconstituyentes es el **VINO DE BAYARD**
 Pétionna fortificada, que devuelve a todas las personas débiles la fuerza y la salud. Depósito en todas las farmacias. Coulin y Compañía, PARÍS.



SEGUNDO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR

D. Augusto Miranda Godoy

ALMIRANTE DE LA ARMADA, SENADOR VITALICIO, EX MINISTRO DE MARINA

Falleció en Santiago de Compostela el 28 de abril de 1920

Habiendo recibido todos los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su viuda, la Excmo. señora doña Francisca Maristany Maristany; hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el viernes 28 del corriente en la iglesia del Buen Suceso, de esta corte, de siete de la mañana a doce y media, con exposición del Santísimo Sacramento, y en el Ferrol el mismo día en San Francisco, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Patriarca de las Indias y otros Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (B)